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in prezenţa  conducerii de partid  şi de s ta t ,  ieri a avu t loc
'i

Intr-o atmosferă de emoţionantă 
omagiere a eroismului comuniştilor, 
luptători neînfricaţi pentru apărarea 
intereselor poporului muncitor, pen
tru eliberarea oamenilor muncii de 
sub jugul exploatării şi asupririi, 
pentru libertatea şi independenta pa
triei, mii de cetăţeni — muncitori 
din uzinele ploieştene, din schelele 
şi rafinăriile Văii Prahovei, ţărani 
din Împrejurimi, militari, elevi şi stu
denţi — s-au adunat ieri spre a co
memora treizeci de ani de Ia pră
buşirea, în noaptea de 9—10 noiem
brie, a zidurilor închisorii Doftana, 
sub ale cărei dărîmături au fost ucişi 
numeroşi militanţi revoluţionari.

Este un moment solemn trăit cu 
intensitate de toţi cei de faţă. El 
evocă in conştiinţa lor drumul stră
bătut timp de cinci decenii de glo
riosul nostru partid, drum presărat 
cu minunate fapte de eroism, cu ne
numărate sacrificii şi jertfe ale celor 
care s-au identificat cu cauza parti
dului şi a poporului muncitor.

Impresionanta solemnitate desfăşu
rată sub zidurile cumplitei temniţe 
— devenită în anii noştri muzeu, 
a reprezentat prinosul adîncii 
recunoştinţe a întregului nostru 
popor fată de comuniştii, antifasciş
tii, patrioţii revoluţionari, care, pe 
baricadele marilor bătălii de clasă, 
înfruntînd cu neînduplecată dârzenie 
teroarea sîngeroasă a aparatului de 
represiune burghezo-moşieresc, sacri- 
ficîndu-şi chiar viaţa, au ţinut mereu 
sus steagul luptei pentru sfărîmarea 
rînduielilor nedrepte ale claselor ex
ploatatoare, pentru edificarea socia
lismului şi comunismului pe pămîntul 
României. In acelaşi timp, in mani
festarea de ieri şi-au găsit încă o 
dată expresia voinţa de nezdruncinat 
a poporului nostru de a duce 
înainte bogatele tradiţii revolu
ţionare, hotărîrea sa de a strînge 
şi mai puterpic rândurile în jurul 
partidului şi al conducerii sale, în 
în frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, de a Înfăptui neabătut 
obiectivele stabilite de Congresul al 
X-lea al P.C.R. pentru făurirea socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate.

Este ora 9. Sosesc tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu, Emil Bodnaraş,

Paul Nieuîescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Virgil Trofin, Ilie Verdeţ. Sínt pre
zenţi tovarăşii Maxim Berghianu, 
Florian Dănălache, Emil Drăgănescu, 
dános Fazekas, Petre Lupu, Manea 
Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru 
Popescu, Eeonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Vasile Vîlcu, Ştefan Voitec, 
Iosif Banc, Petre Blajovici, Miron 
Constantinescu, Mihai Dalea, Mihai 
Gere, Ion Stănescu.

Se află, de asemenea, printre cei 
veniţi la Doftana membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat şi ai 
guvernului, foşti deţinuţi la Doftana, 
veterani ai mişcării muncitoreşti, 
activişti de partid şi de stat, 
ai organizaţiilor de masă, oa
meni de ştiinţă şi cultură, gene
rali şi ofiţeri, membri ai familiilor ce
lor căzuţi sub zidurile închisorii.

Sosirea conducătorilor partidului şi 
statului este întîmpinată cu căldură 
de cei prezenţi. O gardă de onoare, 
formată din militari ai forţelor noas
tre armate, membri ai gărzilor pa
triotice şi tineri din detaşamentele 
de pregătire pentru apărarea patriei, 
prezintă onorai. Se intonează Imnul 
de stat al Republicii Socialiste Ro
mânia.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat, trece în revistă garda de 
onoare.

Conducătorii partidului şi statului 
păşesc apoi pe aleia ce coboară la 
Cimitirul „Trei pruni“, unde se află 
mormintele celor căzuţi la cutremur 
sub zidurile închisorii. Foşti deţinuţi 
politici la închisoarea Doftana fac de 
gardă.

în sunetele solemne ale Imnului 
eroilor, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat depun o coroană de flori din 
partea Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, Consiliului 
de Stat şi Consiliului de Miniştri ale 
Republicii Socialiste România. Se 
păstrează un minut de reculegere. 
Sínt depuse apoi coroane de flori 
din partea Comitetului foştilor luptă
tori antifascişti, Consiliului Central 
aî Uniunii Generale a Sindicatelor, 
Consiliului Naţional al Femeilor, Co

mitetului Central aî Uniunii Tinere
tului Comunist şi Comitetului Exe- 
cu tiv si Uniunii A.scci2iii!or Studcn- 
ţeşti, Comitetului judeţean Prahova al 
P.CR. şi Consiliului popular jude
ţean, Comitetului orăşenesc Cîmpina 
el P.C.R. şi Consiliului popular oră
şenesc, precum şi din partea unor 
mari întreprinderi şi instituţii din 
judeţul Prahova.

Depun jerbe de flori pionierii. 
Cinstind memoria eroilor clasei 
muncitoare, reprezentanţii celei mai 
tinere generaţii, care nu cunosc de
cit din cărţi şi din exponatele mu
zeului condiţiile de cruntă opresiune 
şi teroare pe care îe evocă 
Doftana, îşi exprimă — împreună cu 
miile de participanţi la solemnitate 
— dragostea neţărmurită pentru 
partidul nostru comunist care a creat 
viaţa nouă şi liberă de astăzi a po
porului nostru, pentru Împlinirea 
idealurilor în. numele cărora au lup
tat şi s-au jertfit atiţia luptători re
voluţionari.

în memoria eroilor clasei munci
toare, a căror jertfă va rămîne me
reu vie în conştiinţa poporului ro
mân, cei prezenţi păstrează un minut 
de adîncă reculegere.

Prezenţa atîtor veterani ai miş
cării muncitoreşti la acest moment 
Impresionant, alături de tinerii, lup-

Mitingul
.

Deschizînd mitingul, tovarăşul Iîie 
Cîşu, membru al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului judeţean Pra
hova al P.C.R., preşedintele Consi
liului popular judeţean, arată că evo
carea acestor fapte constituie pentru 
comuniştii şi oamenii muncii din ju
deţul Prahova, alături de cei din în
treaga ţară, prilejul reafirmării ho- 
tărîrii nestrămutate de a înfăptui 
politica internă şi externă a 
partidului şi statului nostru, de în
florire a României socialiste, de a 
sluji cu devotament cauza socialis
mului şi păcii în lume.

în numele Comitetului judeţean

tători pentru înfăptuirea politicii 
partidului comunist, ştafeta spiritului 
revoluţionar nrooriu Partidului Co
munist Român, conferă ceremoniei 
un profund caracter simbolic, subli
niind forţa şl dinamismul partidului, 
care înmănunchează într-un unic şu
voi toate generaţiile, sub steagul său 
larg desfăşurat.

Revărsaţi pe colinele din Jur, par
ticipanţii se perindă într-un pios pe
lerinaj prin faţa mormintelor de la 
Cimitirul „Trei pruni". Marile jerbe, 
ca şi modestele buchete de fiori ce 
sínt depuse pe aceste morminte, în
grijite cu dragoste, reprezintă emo
ţionante mărturii ale sentimentului 
de veneraţie al poporului nostru 
pentru spiritul de sacrificiu, pentru 
uriaşa forţă morală a comuniştilor 
care au ştiut să înalţe un zid de vo
inţă omenească mai impunător decît 
groasele ziduri ale temniţei. A ur
mat apoi mitingul solemn.

După solemnitatea depunerii co
roanelor de flori conducătorii parti
dului şi statului au luat loc în tribuna 
amenajată pe platoul din fata fostei 
închisori „Doftana", unde sínt adu
naţi peste 6 000 de oameni ai muncii. 
Tribuna este dominată de urarea: 
„TRÄIASCÄ PARTIDUL COMUNIST 
ROMÂN, FORŢA POLITICĂ CON
DUCĂTOARE A SOCIETĂŢII NOAS- 
3 RE I".

solemn
Prahova al Partidului Comunist Ro
mân, a tuturor participanţilor la mi
ting, vorbitorul aduce un fierbinte 
salut conducerii de partid şi de stat, 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

Au luat apoi cuvîntul tovarăşii 
Nicolae Guină, membru al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Comitetului foş
tilor luptători antifascişti din Româ
nia, Andrei Oprea, maistru la Rafi
năria din Ploieşti.

Tovarăşul Emil Bodnaraş, membru 
al Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., vice
preşedinte al Consiliului de Stat, a

(Continuare in pag a III-a)

Cuvîntul tovarăşului
NICOLAE GUINÂ

Cuvîntul tovarăşului 
ANDREI OPREA

Cu un sentiment de profundă emo
ţie — a spus tovarăşul Nicolae 
Guină — ne-am întrunit aici, la 
locul fostei „Bastilii româneşti“, 
pentru a evoca p&gfni din lupta ne
înfricată a comuniştilor şi celorlalţi 
militanţi pentru cauza libertăţii po
porului nostru, pentru a cinsti memo
ria celor care şi-au pierdut viaţa !a 
Doftana, de la a cărei prăbuşire se 
împlinesc 30 de ani. De-a lungul a 
peste patru decenii, în celulele Dof- 
tanei au fost închişi militanţi da 
frunte ai mişcării muncitoreşti si so
cialiste, ţărani răsculaţi Împotriva a- 
supririi. şi împilării, organizatori ai 
detaşamentelor de voluntari români 
pentru apărarea Puterii Sovietice, 
participanţi la memorabila grevă ge
nerală din octombrie 1920, delegaţi 
üa congresul de creare a Partidului 
Comunist Român, conducători ai lup
telor muncitoreşti din ianuarie-febru- 
arie 1933, militanţi ai luptei antifas
ciste, ai mişcărilor democratice, mulţi 
luptători comunişti din ilegalitate.

în sistemul temniţelor din Româ
nia, Doftana a devenit un simbol al 
forţei morale de nebiruit a comuniş
tilor. Este vie amintirea activităţii 
neîntrerupte, multilaterale desfăşura
te atunci de organizaţia ilegală da 
partid pentru educarea şi călirea re
voluţionară a membrilor partidului. 
Combativitatea şi optimismul revolu
ţionar al comuniştilor din închisoare 
creşteau ca urmare a legăturilor per
manente cu partidul, a solidarităţii 
proletare şi a sprijinului activ; mani
festat de masele largi muncitoare.

Nouă, vechilor militanţi revoluţio
nari, care numărăm mai mulţi ani 
de luptă şi muncă în rîndurile parti
dului, ne-a fost dat să avem fericirea 
de a vedea împlinindu-se idealurile 
pentru carş am înfruntat teroarea 
ilegalităţii, beciurile siguranţei şi 
temniţele. Este un motiv de profundă 
mîndrie şi de mare satisfacţie pen
tru noi toţi faptul că, la o jumătate

de veac de la înfiinţarea Partidului 
Comunist Român trăim într-o ţară 
în care se dezvoltă viguros societa
tea socialistă, în care poporul nos
tru, liber şi stăpîn pe destinele sale, 
se bucură tot mai mult de roadele 
civilizaţiei. Avem în fruntea ţârii un 
conducător priceput, partidul nostru

(Continuare în pag. a IlI-a)

STIMAŢI TOVARĂŞI,

în omagiul pe care îl aducem as
tăzi în numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, al 
Consiliului de Stat şl guvernului 
Republicii Socialiste România, al po- 
porutui român memoriei celor care, 
cu trei decenii în urmă, au plecat 
din rîndurile noastre, răpuşi sub zi
durile prăbuşite ale Doftanei, vrem 
să dăm expresie înaltei cinstiri pe 
care pratidul comunist, poporul nos
tru întreg, o aduc tuturor acelor iii 
ai lor, luptători revoluţionari, care 
şi-au închinat viaţa cauzei celor ce 
muncesc, eliberării sociale a poporu
lui muncitor, independenţei şi înălţării 
patriei, cauzei socialismului.

Evocăm cu acest prilej o epocă 
plină de grele încercări şi jertfe, 
epocă glorioasă din istoria mişcării 
revoluţionare din România, din isto
ria Partidului Comunist Român.

Aliat acum treizeci de ani în a- 
dîncă ilegalitate şi supus celor mai 
aspre represiuni, partidul comunist

Solemnitatea la care am cinstea să 
particip în aceste clipe îmi umple 
sufletul de o puternică emoţie. Este 
emoţia pe care o încearcă toţi cei 
prezenţi aici la gîndul de a avea în 
mijlocul nostru conducătorii partidu
lui şi statului, în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. Este emoţia şi 
satisfacţia de a şti că trăim aceste 
zile minunate ale împlinirii idealuri-

Işi dovedise deja rolul de forţă po
litică de avangardă a clasei munci
toare. Ei îşi validase capacitatea po
litică şi organizatorică în ridicarea 
maselor muncitoare Ia mari confrun
tări de clasă cu reacţiunea. Grevele 
de la Lupeni, bătăliile date de pe
trolişti şi ceferişti, alte importante 
acţiuni pentru apărarea democraţiei 
şi a drepturilor celor ce muncesc, 
lupta împotriva fascizării ţării stau 
mărturie în această privinţă.

Represiunea din partea burgheziei 
şl moşierimii române împotriva co
muniştilor şi a antifasciştilor făcuse 
din închisori şi lagăre instrumente 
de cea mai largă răspîndire în ţară. 
Zadarnice măsuri însă în faţa hotă- 
rîril comuniştilor de a înfrunta pe 
duşman oriunde, de a-şi face dato
ria revoluţionară, de clasă, pînă la 
capăt!

Experienţa îndelungată a ilegali
tăţii a desăvîrşit activitatea con
stantă a partidului de legătură tot 
mai strînsă cu masele largi ale po-

lor nobile, pentru care au militat cei 
mai luminaţi fii ai poporului, revolu
ţionari dîrji şi neînfricaţi, căliţi sub 
flamura Partidului Comunist Român.

Pentru noi, cei din generaţiile for- 
mate după eliberarea ţării, comemo
rarea evenimentelor legate de isto
ria mişcării muncitoreşti, între care

(Continuare în pag. a IlI-a)

porului şi, în primul rînd, cu clasa 
muncitoare. Pînă şi temniţele au îost 
transformate de comunişti în adevă
rate şcoli de educaţie politică, revo
luţionară. Aici, la Doftana, prin acti
vitatea organizaţiei de partid, a u- 
nor militanţi de irunte ai partidului 
nostru, făclia marxism-leninlsmului a 
continuat să ardă, răsptndind lumina 
teoriei şi a experienţei revoluţiona
re, ajutînd la călirea a numeroase 
cadre care, mai tîrziu, fie în con
diţiile ilegalităţii, fie în proce
sul revoluţiei şi al construcţiei so
cialiste, au îndeplinit sarcini de mare 
răspundere în conducerea partidului 
şi a statului noii orînduiri.

Aceste împrejurări deosebite au 
menţinut permanent capacitatea com
bativă a cadrelor partidului, legătu
rile partidului cu clasa sa şi cu for
ţele progresiste ale ţării şi i-au per
mis, in plin război, folosind împre
jurările favorabile create pe fronturi 
de strălucitele victorii ale Armatei

(Continuare în pag. a

Cuvîntul tovarăşului 
EMIL BODNARAŞ

Prin pieţe şi magazine, prin magazii şi printre cumpărători

îmbunătăţiri vizibile->

dar şi aspecte „în recidivăy  y

Din nou certificatele ide producător 
Oameni „cu sacoşa fără fund“ . .»
Murăturile în ploaie, neglijenţa la adăpost 
Pentru un dialog armonios: cetăţean—comerţ

Vineri şi sîmbătă, cu concursul 
prompt şi eficient al organelor ju
deţean şi municipal de miliţie am 
urmărit în mai multe puncte ale Si
biului aspectele legate de aprovizio
narea pieţelor, a magazinelor ali
mentare, a celor de legume şi fructe. 
Trebuie să mărturisim de ia început 
că în multe locuri, în decursul a 
1—2 zile s-au realizat paşi însem
naţi pe calea unui comerţ civilizat, 
a unei atenţii sporite fată de ne
voile cetăţeanului. Constatările vi
zează deopotrivă gospodărirea intimă 
a magazinelor şi magaziilor, aprovi
zionarea lor cu produse de tot felul, 
modul în care este servit cetăţeanul 
cu . . .  sacoşa. Magazine bine apro
vizionate, ordonate, salariaţi atenţi 
faţă de cumpărător, ordine — iată 
citeva laturi ale activităţii comer
ciale care ne-au reţinut atenţia.

Dar strădaniile celor mai mulţi 
gestionari şi vinzători, ale atîtor oa
meni care într-un fel sau altul par
ticipă la dialogul amplu dintre co
merţ şi cumpărător mai sínt umbrite, 
pe alocuri, de deficienţe, neglijenţe 
şl anomalii încă flagrante. Grija omu
lui de la tejghea, a unor oameni 
de Ia tejghea nu se materializează 
într-o comportare care să fie în per
fectă consonanţă cu regulile gene
rale stabilite pentru comerţul socia
list Nu e mal puţin adevărat şi real 
aspectul că unii cetăţeni par veşnic 
într-o goană a aprovizionării vecină 
cu panica de dinainte d e . . .  potop. 
De ce, Cînd zilnic s-au distribuit 
tone de făină, mălai, carne, pline, 
legume, unii „purtători de sacoşe" 
îşi burduşesc cămările creînd greu
tăţi în aprovizionarea altor zeci şi 
sute de semeni ai lor? Ce poţi face 
cu 15—20 piini pe care le-ai vîrît 
avid în saci, cu zeci de kilograme 
faină pe care o expui deliberat stri
căciunii în cămara dumitale, cetă- 
tene „cu sacoşa fără fund", cu pofta 
fără margini?

Zecile de exemple care concreti
zează aspectele de care ne ocupăm 
mărturisesc că mai este vorba de 
neglijarea de către unii a legilor, a 
regulilor comerciale, a normelor mo- 
ral-etice la urma urmei. LucräHrii 
de miliţie au procedat de la caz la 
caz, cu grijă dar şi cu fermitate, în
tărirea respectului faţă de legalitate 
fiindu-le de fiecare dată călăuză. 
Foarte bine aşa! Dar în multe cazuri 
şi oamenii, cumpărătorii au luat ati
tudine împotriva unor „strîngători, 

- temători de foamete", şi-au exprimat 
indignarea faţă de asemenea crase 
manifestări ale egoismului. Din nou, 
foarte bine!

Citeva ^exemplificări se impun în 
acest loc al relatărilor noastre: Ana 
Simtion din Sibiu, str. Pandurilor, 
cumpără, stînd la rînd de mai multe 
ori, 5 kg făină, Elena Simtion şi 
•Ion Simtion, ambii din Sibiu, str. 
Eschil nr. 12 adună, în acelaşi mod, 
13 kg făină. Cînd este pîine de toate 
calităţile şi în cantităţi arhisuficiente 
ce pot face dumnealor cu atîta făină? 
Mai ales că — experienţe similare 
confirmă — dacă nu i-am fi surprins, 
cine ştie unde s-ar fi oprit pofta 
dumnealor. . .  lată si alte nume: Ana 
Leonte (7 kg), Maria Morar (8 kg), 
Maria Floandrea din Răşinari (6 kg). 
Tuturor acestora, organele de miliţie 
le-au reamintit nişte reguli ale cin
stei şi corectitudinii, li s-au restituit 
banii pentru cantităţile luate peste

necesar (cantităţi care au fost îna
poiate magazinului!. Ohm altfel decît 
prin aviditate pot fi explicate fap
tele similare ale altora: Eugen Băză- 
van şi Ion Speriatu făcuseră o haltă 
Ia restaurantul „Oltul* înainte de a 
purcede cu sacii de făină spre satele 
natale din judeţul V îlcea... De unde 
cumpăraseră? „Am luat şi noi şi nişte 
colegi de muncă de mai multe ori 
din magazin la Cisnădie". Aşa o fi? 
Să nu mal amintim de faptul că spre 
Altîna, două femei (Elisabeta Trif şi 
Maria Stoica) cărau nu mai puţin 
de 35 piini (?!).

Şi alte aspecte, însă au făcut 
obiectul atenţiei noastre. Rămîne, nu 
numai pentru noi, cu semn de mi
rare, practica unora de a vinde fără 
a avea certificate de producător. Am 
surprins, în două zile, împreună cu 
lucrătorii miliţiei, zeci de asemenea 
exemple, au fost surprinşi unii vîn- 
zind produse «groalimentare pe 
străzi. Tuturor ÍÍ s-a impus intrarea

(Sontimiare in nas a ll-a)
VICTOR DOMŞA

T VIOREL cuct:

Din activ ita tea  consiiiiior populare

M Â H N II— autori ai înfăp
tuirilor o b şteş ti si de s t a t

■ Simpozion literar. clu*
bul „Independenta" Sibiu a orga
nizat pentru aseară, ia ora 17, un 
simpozion literar intitulat „Marea 
Revoluţie Socialistă din Octombrie 
oglindită în literatură".

Cu această ocazie au fost pre
zentate pagini din operele scriito
rilor sovietici.

■ Aparat de mare pre
cizie. La Institutul „Chimigaz* 
Mediaş, în cadrul secţiei mono- 
meri şi macromolecule, a fost in
stalat şi pus în funcţiune un a- 
parat pentru analiza elementară 
a substanţelor. Fiind complet au
tomatizat şi de o mare precizie, 
eroarea determinărilor este de 
sub 0,2 la sută. Noul aparat este 
utilizat pentru analiza substanţe
lor necunoscute şi a purităţii 
produşilor obţinuţi în cadrul stu
diilor de cercetare.

■ N oi spaţii de produc
ţie. Uzina „Automecanicab din 
Mediaş se află în continuă dez
voltare. Obiectivele prevăzute a 
se construi aici vor contribui la 
creşterea substanţială a produc
ţiei, la îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă. Unele dintre acestea au 
şj fost date I în folosinţă. Printre 
ele se ntimăpă şi noul atelier des
tinat probelor , şi finisărilor auţo-

„Mur.ta cu masele de cetăţeni este 
chintesenţa realizărilor noastre ac
tuale şi viitoare, pe toate planurile" 
— ne spune vicepreşedintele Consi
liului popular judeţean, tovarăşul Si- 
mion Schorsten. Am constatat apoi 
pe concret un lucru extrem de sem
nificativ: că aceasta nu e numai o 
deviză, ci un fapt constatabil peste 
tot şi în judeţul nostru. Căci, arun- 
cind o privire retrospectivă asupra 
a ceea ce s-a întreprins şi înfăptuit 
anii trecuţi şi în anul acesta, asupra 
a ceea ce se iniţiază în prezent Hi 
faci deodată, fără să vrei, o imagine 
plastică: un colectiv închegat de mai 
bine de 445 000 de oameni este an
grenat, intr-un mod organizat şi per
fect sincronizat, în rezolvarea pro
blemelor majore pe care le ridică 
viaţa economica şi social-culturală a 
judeţului. Ce înseamnă aceasta? Că 
şi în judeţul nostru — ca în în
treaga ţară de altfel — se acţio
nează prin unul din factorii hotărî- 
tori pentru munca de ansamblu a 
consiliilor populare: prin cetăţeni. 
S-a înţeles nu numai teoretic, ci şi 
în mod practic importanta atragerii 
nemijlocite a cetăţenilor Ta conduce
rea treburilor obşteşti şi de stat,
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utilitarelor fabricate de uzină, a 
cărui suprâfată depăşeşte 1000 
ni p. Echipa mixtă (mecanici au
to, electricieni, montatori şi vop
sitori) face ultima toaletă a pro
duselor înainte ca ele să ajungă 
ia beneficiar. Se execută regla
je, ultimele probe funcţionale. 
Noul atelier este dotat cu insta
laţiile aferente, printre care, ca
nale de control, perdele de aer 
cald pentru asigurarea unui climat 
corespunzător etc.

Tot Ia această uzină a fost da
tă în folosinţă o nouă hală de 
pregătit şasiu, avînd o suprafaţă 
de 835 m p. în cadrul acestei hale 
a fost montat un pod rulant de 
3,2 tf cu ajutorul căruia se ridică 
şasiurile şi alte repere şi subán- 
samble grele. în stadiu de cons
trucţie se află o altă hală, desti
nată aceluiaşi scop.

■ Serviciul stomatologic
d e  U rg en ţa . Pentru îmbunătăţi
rea asistentei stomatologice la Si
biu, s-a luat hotărîrea ca servi
ciul stomatologic de urgentă să 
se efectueze în cadrul policlinicii 
cu plată, din strada Nicolae Băl- 
cescu nr. 34. De notat că urgen
tele propriu-zise vor fi scutite de 
plată. Acest cabinet va funcţiona 
şi noaptea între orele 21—6 şi în 
toate sărbătorile legale. Prin a- 
ceastă măsură numărul orelor de 
tratament la centrul stomatologic 
din Sibiu va spori.

faptul că în societatea noastră acest 
luciu este o necesitate firească, un 
imperativ izvorit din însăşi structura 
aparatului de stat, clin profundul de
mocratism al orînduirii noastre so
cialiste. Că aşa si nu altfel stau lu
crurile ne-o demonstrează numeroa
sele initiative şi măsuri ale Comite
tului executiv al Consiliului popular 
judeţean îndreptate tocmai spre îm
plinirea acestui deziderat — atrage
rea cetăţenilor la conducerea trebu
rilor obşteşti şi de stat —, acţiuni 
soldate cu tot atîtea realizări şi suc-: 
cose, pe toate planurile.

Un adevărat forum organizat prin 
mijlocirea căruia cetăţenii vin în 
contact direct cu -stringente chestiuni 
de larg interes sínt, fără îndoială, 
comisiile permanente. Aceasta pen
tru că la nivelul Consiliului popular 
judeţean cele 7 comisii permanente 
au reuşit să mobilizeze in jurul lor, 
să antreneze la dezbaterea şi solu
ţionarea unor probleme, un mare 
număr de cetăţeni. Şi nu la modul 
general ci, în chipul cel mai con
cret, zeci de oameni închinîndu-şi o 
parte din timpul liber unor studii, 
cercetări şi controale de mare va
loare şi eficienţă. Aş nota aici, pen
tru început, şi pentru importanţa lor, 
studiile întreprinse de comisia per
manentă de industrie locală, comerţ 
.şi cooperaţie, comisie al cărui pre
şedinte este deputatul Eniiiian Băr
bat. Ei bine, în afară de deputaţii 
membri de drept în comisie — Gheor
ghe Boghici, Andrei Vurpăreanu, Mi
chael Kraus etc. — numeroşi cetă
ţeni ca inq. loan Damian, Gh. Vlad, 
loan Ucenic, ing. Radu Stan, Parté
mé Fleşeriu, Nicolae Rotaru si alţii 
au fost atraşi în cercetarea la fata 
locului şi la elaborarea de studii pri
vind posibilităţile de creştere a vo
lumului de producţie a materialelor 
de construcţii la fabricile de cără
mizi din Sibiu. Agnita, Dumbrăveni 
şi Mediaş şi Ia unităţile de prefa-

(Continuare în pag. a O-a) 
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)n atelierul finisat relon din cadnil sectorului finisaj, fabrica „7 Noiembrie“ Sibiu, sint ambalate zilnic circa 
30 000 perechi ciorapi din fire sintetice, pentru femei. în fotografie: ing. stagiar Doina Corobescu, Domnîca Ocoş, 

şefa atelierului şi muncitoarea Victoria Dragotă, evi
denţiată in întrecerea socialistă, efectuînd controlul calităţii produselor.

Foto: FRED NUSS

La Combinatul textil Cisnădie

Activitatea de creafie — 
la nivelul cerinţelor actuale

în general, în industria textilă ga
ranţia desfacerii produselor pe piaţa 
internă şi externă este asigurată de 
varietatea articolelor realizate şi ca
litatea ţesăturilor. Tocmai de aceea 
colectivul Combinatului, textil Cisnă
die desfăşoară o prodigioasă activi
tate de creaţie. După cum ne infor
mează ing. Maria Precup, şefa ser
viciului de creaţie, pe cele trei tri
mestre din acest an au fost realizate 
"3 noi articole, depăşindu-se sarcina 
de plan cu 48 articole. S-au creat, 
printre altele, 17 articole de ţesături 
pentru paltoane (bărbaţi şi femei),

5 articole pentru paltoane de copii 
etc. Toate au fost cuprinse în colec
ţii şi trimise beneficiarilor, fabricilor 
de confecţii şi I.C.R.T.I.-urilor. De 
altfel, în 1970, spre deosebire de cei
lalţi ani, combinatul cisnădian a rea
lizat o strînsă şi largă cooperare cu 
fabricile de confecţii, cărora le-au 
fost oferite metraje în cupoane con- 
fecţionabile, realizîndu-se din ele 
modele care au fost trimise apoi spre 
contractare. In felul acesta s-au asi
gurat noi beneficiari.

Preocuparea colectivului de crea
tori s-a îndreptat şi spre realizarea

- autori ai înfăp
tuirilor obşteşti şi de s ta t
(Urmare din pag. I)

bricate din Orlatj servirea cetăţeni
lor în unităţile cooperaţiei de con
sum şi meşteşugăreşti şi aprovizio
narea lor; dezvoltarea şl moderniza
rea comerţului de stat şi perspectiva 
pînă în 1972 etc.; toate considerate 
de comitetul executiv ca jaloane de 
bază în activitatea sa. Aceasta pen
tru caracterul lor de o mare pro
funzime analitică. Bunăoară, studiul 
privind dezvoltarea şi modernizarea 
comerţului are prevederi atît de ju
dicios fundamentate încit nici nu 
poţi să nu le iei în seamă: pentru 
1971 s-a preconizat, de pildă, în mu
nicipiul Sibiu, reprofilarea magazi
nului alimentar nr. 25 din Calea 
Dumbrăvii şi transformarea lui în- 
tr-o modernă unitate cu autoservire, 
construirea unui complex comercial 
în str. Alba lulia, amenajarea unui 
punct alimentar în Turnişor etc., 
asemenea măsuri concrete elaborln- 
du-se de altfel pentru fiecare oraş 
în parte. Merituos este apoi şi fap
tul că o serie de recomandări ale 
comisiei permanente au si fost în
făptuite. Printre ele se enumeră şi 
înfiinţarea în Sibiu a unei coopera
tive menită să se ocupe de con
strucţii, instalaţii şi reparaţii de lo
cuinţe proprietate particulară. Dar 
chiar la ora actuală această comisie 
permanentă, secondată de alţi cetă
ţeni cercetează bogăţiile subsolului 
judeţului — în special rezervele de 
marmură — in vederea punerii lor 
în valoare prin înfiinţarea de uni
tăţi adecvate în cadrul industriei 
locale.

Un palmares bogat de acţiuni ara 
de acum şi comisia permanentă pen
tru buget, finanţe şi planificare con
dusă de deputatul Gheorghe Falóba, 
a organizat pe lingă un grup de 
membri şi cîte un colectiv de cetă
ţeni — Siinion Bobeş, Cornel Mi- 
trea, Grigore Popa etc. — cu aju
torul cărora a controlat felul cum 
sint utilizate şi gospodărite fondurile 
bugetare in municipiile Sibiu şi Me
diaş, în oraşele Copşa Mică, Dum
brăveni şi Agnita, in comunele Ho- 
qhilag, lacobeni, Bîrghiş şi Şelimbăr, 
precum şi în cadrul unor direcţii ju
deţene şi instituţii de artă, acţiunea 
şi constatările lor avind eficienţa u- 
nui adevărat control al maselor asu
pra modului de folosire a banilor 
statului. Vedem, aşadar, că mobili
zarea cetăţenilor a depăşit ca inte
res şi participare sfera acţiunilor pur 
de înfrumuseţare; cetăţenii sínt an
trenaţi şi autorizaţi să pătrundă in 
miezul problemelor, exercitîndu-şi, 
conştient şi competent în acelaşi timp 
rolul de participant direct şi activ la 
conducerea treburilor obşteşti^si de 
stat. Alte exemple ne-au întărit şi 
mai mult convingerea asupra acestui 
aspect. Edificatoare este în sensul 
menţionat şi activitatea comisiei per
manente juridice condusă de depu
tatul Nicolae Mălău. Comisia, spri
jinită de un qrup de cetăţeni de 
specialitate, a verificat din punct de 
vedere al legalităţii hotărîrile adop
tate de consiliile populare ale muni
cipiilor Sibiu si Mediaş, ale oraşelor 
Copşa Mică, Agnita, Cisnădie, Dum

brăveni, precum şl deciziile date de 
comitetele executive respective. Şi 
riu o dată s-a întîmplat — la Dum
brăveni, de pildă — să sesizeze ano
malii care au putut fi astfel elimi
nate.

Se-nţelege că .munca cu cetăţenii 
se desfăşoară pe planuri variate. 
Despre activitatea comisiilor perma
nente de la municipii, oraşe şi co
mune, despre munca comitetelor ce
tăţeneşti din circumscripţiile electo
rale — care cuprind peste 13 300 
membri — despre aportul comisiilor 
de control obştesc şi toate celelalte 
forme organizatorice ale activităţii 
cu masele vom reveni în numerele 
viitoare ale ziarului nostru. Cert e 
că ani încheiat etapele întrecerii pa
triotice din anul acesta cu un bilanţ 
care vorbeşte de la sine despre par
ticiparea cetăţenilor la gospodărirea 
judeţului: aproape 98 milioane de 
lei însumează valoarea lucrărilor 
efectuate faţă de un angajament de 
52 milioane. Pe lingă însemnătatea 
lor concretă, cifrele acestea sínt şi 
un simbol: cetăţenii judeţului nos
tru sínt, în marea lor majoritate, la 
datorie. Şi aceasta este în ultimă in
stanţă chezăşia biruinţelor în tot ceea 
ce întreprindem, în tot ceea ce ne-am 
propus şi-n viitor să înfăptuim.

unor ţesături de modă, cu un conţi
nut mai mare de deşeuri şi cu desti- 
naţii variate. în plus s-a creat un 
număr satisfăcător de mostre de sto
fe şi pături pentru prospectarea pie
ţelor externe. Ca atare au fost ofe
rite la export, printre altele, 15 arti
cole de pături şi alte ţesături. O 
parte din ele au şi fost contractate 
cu beneficiarii din Kuweit (pături), 
covoare şi alte ţesături în U.R.S.S., 
Japonia şi multe alte ţări. în această 
perioadă s-au creat şi articole spe
cifice înlocuitorilor din piele, dintre 
care 22 au fost expediate fabricilor 
de încălţăminte.

Sigur că acţiunea de extindere a 
gamei articolelor noi, de diversifi
care a producţiei a dus şi la crearea 
de noi şi variate articole din mătase 
(pentru căptuşeli) ş i , ţesături matla- 
sate. Pentru prospectarea pieţelor 
externe au fost trimise colecţii de 
căptuşeli şi alte ţesături pentru ro
chiţe şi bluze din relantex. S-a ex
tins, de asemenea, cooperarea cu 
unele fabrici. de confecţii de peste 
hotare, cărora le-au fost furnizate 
însemnate cantităţi de ţesături din 
mătase provenite din noile articole.

în atenţia colectivelor de creatori 
a fost şi realizarea de produse mai 
uşoare, cu un consum redus de ma
terii prime. Pentru realizarea acestui 
deziderat s-a desfăşurat o acţiune de 
reproiectare a produselor în vede
rea stabilirii unui consum rational de 
materii prime şi cu cheltuieli de 
producţie reduse.

Ca urmare s-a putut prezenta la 
contractări o gamă largă de articole 
în contexturi şi culori variate, nece
sare în special confecţionării parde- 
sielor de damă. La covoare s-a îm
bogăţit gama de culori şi numărul 
desenelor, iar în prezent se lucrează 
la înfiinţarea unei secţii de ţesut co
voare în gherghef.

Consemnînd pe scurt cîteva din 
preocupările şi realizările colectivu
lui de creatori din cadrul Combina
tului textil Cisnădie ţinem să men
ţionăm în mod special aportul crea
torului principal Thomas Herbert şi 
a subinginerului Victor Marcu, care 
au depus eforturi deosebite in re- 
proiectarea produselor şi realizarea 
noilor articole.

ION STREZA

aziMMM azi...
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu co
munică: Vreme rece cu cerul
schimbător. Vor cădea precipitaţii 
sub formă de ploaie care, apoi, se 
vor transforma în lapoviţă şi, nin
soare. Vîntul va sufla potrivit din 
sectorul nord-estic. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 3 şi zero 
grade, iar maximele vor oscila în
tre plus 3 şi 7 grade.

Handbal, divizia A(f)

Bilanţ3
nefavorabil
lal'imisoara

Timp de 3 zile sala Olimpia din 
Timişoara a găzduit partidele turului
doi al campionatului national de 
handbal divizia A, pentru echipele 
ieiiTinine.

Ca si în ediţia precedentă, echipa 
sibiană C.S.M. a avut o evoluţie ne
satisfăcătoare, pierzind toate cele 
ti ei partide susţinute; 5—15 (4—5) cu 
Universitatea Timişoara; 3—10 (2—5) 
cu I.E.F.S. Bucureşti şi 4—8 (4—5) 
cu Constructorul Timişoara.

După cum se poate observa, echipa 
sibiană a avut in prima parte a 
partidelor evoluţii in general bune, 
fiind condusă doar la 1—3 puncte 
diferenţa, insă în partea a doua a 
căzut fizic, fiind întrecută la scoruri 
mari.

Dacă în fata echipelor Universi
tatea Timişoara şi I.E.F.S. Bucureşti 
— echipe ce candidează la titlu — 
nu se puteau emite pretenţii de vic
torie, în schimb, în faţa echipei Con
structorul Timişoara, care deţinea 
locul 8 in clasament, se putea ob
ţine cel puţin un meci egal. Anali- 
zînd mai în amănunt cauzele slabei 
comportări a sibiencelor, este nece
sar să arătăm că în actualul campio
nat, după 12 etape, echipa C.S.M. se 
situează pe penultimul loc în clasa
ment şi dacă în ediţia din anul tre
cut s-a evitat retrogradarea ,1a mu
chie de cuţit", în acest campionat 
credem că, aşa cum se comportă 
echipa, cu greu se mai poate spera 
in vreo „minune".

I. IONESCU

D i n  
j u d e ţ u l u i

Mediaş
Joi, 5 noiembrie a. c„ la Casa de 

cultură a sindicatelor din Mediaş s-a 
desfăşurat festivalul-concurs de 
muzjcă uşoară „Sibiu 70". Au parti
cipat solişti vocali şt orchestre de 
muzică uşoară din întreprinderile şi 
instituţiile medieşene. După desfăşu
rarea concursului, urmărit de un 
numeros public, pe primele locuri 
s-au clasat, 1n ordine, Rita Witow- 
ski, Maria Holerga, Fredy Grigori, 
Eva Grancea. Tudor Dobre, Dintre 
orchestre, primele două locuri au 
revenit formaţiei Casei de cultură a 
sindicatelor, condusă de Helmy Gri
gori şi de către „Memphis" — or
chestra clubului „Tineretului" din 
localitate.

Cisnădie
Din livezile fermei nr. 7 Cisnădie 

a I.A.S. Sibiu s-au recoltat în acest 
an, cînd, după cum se ştie, condi
ţiile climaterice nu au fost favo
rabile, cantităţi suplimentare de 
fructe. Faţă do planul de producţie 
stabilit au fost culese cu 60 tone de 
fructe mai mult. La prune, de exem
plu, depăşirea n fost de 27 tone, 
peste 80 tone fiind livrate pentru 
export.

Dumbrăveni
Colectivul de muncă de la Topito

ria de cînepă din localitate a reali
zat, de la începutul anului, o depă

şire a producţiei marfă de unu la 
sută fată de planul pe cele 10 luni 
ale anului în curs. Acelaşi impor
tant Indicator, la cooperativa meşte
şugărească „Dumbrava", trebuia să 
atingă pînă la sfîrs I lunii trecute
0 valoare de 880 00J lei. Pe baza 
complexelor măsuri tehnico-organi- 
zatorice aplicate aici s-au realizat
1 095 000 lei, estompînd - pierderile 
survenite din cauza inundaţiilor din 
acest an.

Există premisa ca ambele colec
tive de muncă să livreze pînă la 
sfîrşitul anului însemnate cantităţi 
de produse peste sarcinile de plan,

Agnita
în cadrul acţiunilor de 'înfrumuse

ţare a oraşului de pe malurile Hîrti- 
baciului, în aceste zile, un mare nu
măr de agnitepl au participat la pre
gătirea celor 22 ha spatii verzi în 
vederea sezonului de iarnă. Au fost 
adunate frunzele căzute, trandafirii 
au fost săpaţi şi îngropaţi pentru a-i 
apăra de îngheţ. Un număr de 180 
de tineri au curăţat artera principală 
a oraşului transported cu un ca
mion şi două tractoare cu remorci 
surplusul de pămint rămas în urma 
introducerii canalizării. în fruntea 
acţiunilor patriotice efectuate s-au 
situat elevii Liceului teoretic, pre
cum şi tinerii muncitori de la IMIX.

Rubrică realizată de
AL. CONSTANTINESCU 

(cu concursul corespondenţilor)

îmbunătăţiri vizibila 
dur şi aspecte „in recidivăy 9

(Urmare din pag. I)

în legalitate. Dar, dincolo de acest 
aspect credem că es*e necesar să
atenţionăm unele consilii populare 
asupra acestui aspect (Arpaşu do 
Jos, Păuca, Porumbacu de Jos, Ro
şia)!

Unităţile alimentare, tele ale 
C.L.F. şi-au pus la punct multe din
tre 'aspectele de neglijenţă în pre
zentare, de igienă şi curăţenie. Dar, 
clacă la magazinul alimentar nr. 12 
de pe str. 9 Mai, la unitatea C.L.L. 
nr. 6 aceste lucruri evidenţiază buna 
preocupare a gestionarilor, în alte 
locuri lucrurile par sa persiste pe 
făgaşul indolenţei. Este vorba de 
data aceasta de Alimentara nr. 26, 
str. 9 Mai (mărfuri prost aranjate, 
praf pe rafturi, halate murdare), 
C.L.F. de pe str. Tribunei şi Gării 
(murdărie în magazie,'marfă stricată, 
cutii cu macaroane roase de şoareci, 
compoturi alterate, în primul şi 10 
lăzi cu roşii stricate în cel de-al 
doilea). La magazinul de carne din 
Piaţa 6 Martie, frigiderul părea în . . .  
putrefacţie într-atit era de puternic 
mirosul degajat de oasele şi restu
rile de carne depozitate aici. La ma
gazinul nr. 4 Legume-fructe, din 
B-dul General Magheru am surprins 
Sa linii mari o situaţie pozitivă.

Peste drum — Ia Autoservire 101. 
La întrebarea noastră adresată şefu
lui de unitate Ion Băiaş, de ce nu 
se află in vinzare făină albă, acesta 
ne-a răspuns: „Nu are cine s-o amba
leze in pungi". Intr-adevăr, în maga
zie se aflau 1600 kg făină in saci, 
dar fiindcă două vînzătoare erau 
plecate cu cornuri la şcolile gene
rale nr. 1 şi 17, iar restul persona
lului era ocupat cu vînzarea intensă 
din magazin, nu avea cine s-o Împa
cheteze . . .  Eram tocmai pe punctul 
de a accepta „versiunea" responsa
bilului, cînd am observat o stivă cu 
făină In pachete —• aşa cum au sosit 
de la fabrică: vasăzică alte 900 kg! 
Desigur, sintern în favoarea gospo
dăririi judicioase a fondului de

marfă, dar cum rămîne a i justifi
carea: „Nu vindem făină pentru că 
nu are cine s-o împacheteze"?

Dar să revenim la aspectele ce ţin 
de etica cumpărătorului sau, mai 
simplu spus, de o elementară bună- 
(uviinţă. în condiţiile unei rationale 
folosiri a fondului de marfă atitu
dinea oamenilor „cu sacoşa fără 
fund" este din toate punctele de ve
dere egoistă, antisocială. Din cauza 
acestora se produc goluri, dereglări, 
gîtuiri pe linia unei corecte aprovi
zionări ritmice, corespunzătoare. Am 
trecut ieri prin holul gării Sibiu şi 
am observat numeroşi cetăţeni în
hămaţi cu desagi, saci, rucsacuri in 
care transportau 6—7 pîini mari, 
făină, zahăr etc. Pentru a demonstra 
că aceştia nu cumpără din necesităţi 
reale, oferim un argument simplu: ta 
magazinul alimentar din Piaţa Cibin 
s-au vindut în numai trei zile (zile 
de goană după zahăr) cantităţi egale 
de zahăr cu cele pe care unitatea le

desface în mod obişnuit în trei săp- 
tămîni. . .

Desigur, aspectele întllnite de noi, 
asupra cărora organele de miliţie au 
acţionat prompt, în spiritul legii si 
ordinii, nu intră în întregime în 
spaţiul acestui articol. Alte laturi 
ale activităţii din comerţ vor face 
obiectul investigaţiilor noastre. Este 
deosebit de important însă ca, în 
toate aceste cazuri, organele de co
merţ să acţioneze prompt, hotărît, 
fără menajamente. Comerţul sibian 
dispune de suficiente resurse de 
marfă de bună calitate, populaţia va 
ii în orice vreme bine aprovizionată, 
dar asta nu înseamnă că li'se poate 
permite unor inşi care se cred mai... 
descurcăreţi să-şi pună în lumină 
meschinăria în dauna imensei majo
rităţi a cumpărătorilor; tot aşa cum 
cerinţele unui comerţ civilizat nu 
pot fi frustrate prin indolenta unor 
lucrători care nu înţeleg să-şi facă 
întru totul datoria.

F o to —c r i t ic ă

aziu *  m

CISNADIEt POPULAR: Aceasta 
femeie (orele 11,00) 19,00; 18,00 şl 
20,00).

AGNITA: 8 MAT: Misteriorul X 
din cosmos (orele 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Băieţii din strada Pali (orele 16,00; 
18,00 şi 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
La război ca la război (orele 17,00 
şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Sin-

geroasa nuntă macedoneană (orele 
17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Cit tinin eşti săiiă-
tos (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Băieţii în hai
ne de piele (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,45—Deschiderea emisiunii 

Gimnastica de dimineaţă

CINEMA
SIBIU: PACEA; 100 de carabine

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Armando — Calul alb
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Jandarmul
se însoară (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Vînătorul de căprioare 
(orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Lumina
verde (orele 10,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: In ar
şiţa nopţii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI; 
Joc dublu în serviciul secret (orele
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Din plictiseală (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

9,00 — Matineu duminical pentru
copii şi şcolari

— Intîlnire la căsuţa cu po
veşti (I)

— Noile aventuri ale lui Hu
ckleberry Finn

10.00 — Viaţa satului
11.30 — Amfiteatru muzical — Con

certino Maurice Ravel
12.00 — De strajă patriei
12.30 — în reluare, la cererea tele

spectatorilor; Film artistici 
Golful Paradisului — pro
ducţie a studiourilor engleze

14.00 — Selecţiuni din festivalul de
muzică uşoară „Gondola de 
aur“ — Veneţia 1970.

14.30 — „Alină-te dor, alină...“ —
muzică populară

15.00 — Emisiune în limba ma
ghiară

16.30 — Studioul „N*
18.00 — Cîntare patriei — Concurs

coral interjudeţean. Parti
cipă judeţele Bistriţa Nă- 
săud, Cluj şi Mureş.

19.20 — Desene animate
19.30 — Telejurnalul de seară
20.00 — România în 1000 de imagini
20.20 — Bun îi vinul ghiurghiu-

liu. . .
Spectacol muzical-coregra- 
fic de Romulus Vulpescu

22.20 —Telejurnalul de noapte 
22,35 — Duminică sportivă
23.00 — închiderea emisiunii

TEATRU
Cadru din filmul BĂIEŢII DIN STRADA PALL

fer».

La Teatrul de stat din localitate, 
ora 19,30, va avea loc spectacolul 
cu piesa Cu ochii legaţi.

In articolul „Să se pună capăt sla
lomului printre regulile generale de
comerţ", apărut în ziarul nostru de 
Ieri, am prezentat opiniei publice cl- 
teva abateri grave de la normele co
merţului socialist.

Iată-1, în fotografia de mal sus, pe 
Nicolae Herlea (stîngâ) şi Nicolae
Marpozan (dreapta), care, cu spriji
nul responsabilului magazinului ali
mentar nr. 98, Traian Bucşa (mijloc), 
au fost serviţi, în magazia de mină, 
cu cantităţi exagerate de făină.

In ceea ce-1 priveşte pe cei doi 
„şefi” de la „Independenţa", aceştia 
au fost discutaţi In colectivul lor de 
muncă unde fapta lor a (ost aspru 
criticată, iar comitetul de direcţie a 
dispus sancţionarea lor pe linie ad
ministrativă! Nicolae Herlea a fost 
retrogradat pe timp de o lună din 
funcţia pc care o deţinea (cu scăde
rea corespunzătoare a salariului), iar 
Nicolae Marpozan a fost penalizat cu 
10 la sută din salariul pe luna noiem
brie.

Asemenea măsuri trebuiesc luate şi 
împotriva altora, nominalizaţi în arti
colul amintit. Aşteptăm I

LUNI, 9 NOIEMBRIE

18.00 Déschiderea emisiunii 
Scena şi ecranul

18.30 Mîndruliţă din Bacău -y pro
gram de muzică populară şi 
dansuri interpretate de mem
brii ansamblului folcloric 
„Bistriţa“ al U.J.C.M. Bacăt).

19.00 Ce sint şi ce trebuie $ă fie 
centralele industriale

19,20 1001 de seri — emisiune pen 
tru cei mici

19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Agenda politică
20.10 Teatru foileton!

Războiul celor două roze (111)
21.00 Steaua fără nume
22.00 Telejurnalul de noapte
22.10 Telesport — Două zile pină la 

meciul de fotbal: Ţara Gali
lor — România

22.30 Viaţa literară
23.00 închiderea emisiunii

MARŢI, 10 NOIEMBRIE

10,00—11,00 — Teleşcoală
18.00 Deschiderea emisiunii 

Interpretul preferat de muzi 
că uşoară
Invitata emisiunii — Mihaela 
Mihai

13.30 Toate pînzele sus! — emisiu 
ne pentru pionieri

19.15 Publicitate
19,20 1001 de seri — emisiune pen 

tru cei mici
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Zilele şi nopţile Doftanei. 

Reportaj de Dionisie Şincan 
şi Gh. Frunză

20.15 Seară de teatru: Femeile sa 
\ ante

21,55 Prim plan. Acad. Emil Con- 
clurachi

22.30 Telejurnalul de noapte
22,40 Din muzica popoarelor. An

sambluri laureate la Festiva
lul internaţional de folclor 
România ’69. Grupul folcloric 
din Debreţin-Ungaria. An
samblul Nicastrelli di Lucino- 
Italia

33.00 închiderea emisiunii

MIERCURI, 11 NOIEMBRIE

18,00

18,30
19,10
19,20

.19,30
20,00
22.00
22,45
23,05
23,15

Deschiderea emisiunii — Micii 
meşteri mari — emisiune dă 
construcţii tehnice pentru pio
nieri şi. şcolari 
Cabinetul economic TV 
Publicitate 
1001 de seri — Emisiune pene 
tru cei mici 
Telejurnalul de seară 
Tele-cinemateca. Agent secret 
Cadran internaţional 
Bucuriile muzicii 
Telejurnalul de noapte 
închiderea emisiunii

JOI, 12 NOIEMBRIE

18.00 Deschiderea emisiunii — emf 
siune în limba maghiară

18.30 La volan -- emisiune pentru 
conducătorii auto

18.50 Mult e dulce şi frumoaâă
19,15 Publicitate
19.20 1001 de seri — emisiune pen

tru cei mici
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Conferinţa de presă TV 

Planul de sistematizare 
Capitalei

20.50 Film serial. Noile aventuri 
ale lui Huckleberry Finn.

21.20 Panoramic ştiinţific
22.00 Teleglob — Dar Es Salaam. 

Reportaj filmat
22,25 Poşta TV — de Ion Bucheru
22,45 Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii

VINERI, 13 NOIEMBRIE

17.00 Deschiderea emisiunii — Te- 
leşcoală

18.00 Căminul — Primul an de căs
nicie

18,50 Revista economică TV
19.15 Publicitate
19.20 1001 de seri — emisiune pen 

tru cei mici
19,30 Telejurnalul de seară
20.00 Reflector
20.15 Film artistic „Baltagul“ — 

coproducţie româno-italiană
22.00 Recitalul tinerilor muzicieni 

Radu Toescu — pian; Gerda
Radier Spireanu — soprană

22.20 Dinamica societăţii româneşti 
— ştiinţa conducerii

22,45 Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii

SIMBATA 14 NOIEMBRIE

17.00 Deschiderea emisiunii — em 
siune în limba germană

18.10 Publicitate
13.15 Bună seara, fete!

Bună seara, băieţi!
19.15 Publicitate
19,20 1001 de seri — emisiune pai 

tru cei mici
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Tele-enciclopedia
20,50 Crizantema de aur —. pr< 

gram de romanţe, realizat c 
concursul laureaţilor ediţiei 
IlI-a a Festivalului de la Tii 
govişte

21.10 Film serial:'Incoruptibilii
22.00 Seară jubiliară Franz Leh; 

— transmisiune de la Sofia
22.30 Telejurnalul de noapte 
22,45 Telesport: Aspecte de la fim

lele Campionatului europea 
de box — juniori. înregistrat 

de la Miskolc
23.30 închiderea emisiunii
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COMEMORAREA A TREI DECENII 
DE LA PRĂBUŞIREA DOFTANEI
Cuvintul tovarăşului 

EMIL BODNARAŞ
(Urmare din pag. I)
Boşii, să devină principala forţă po
litică în . organizarea şi conducerea 
insurecţiei armate din august 1944.

Ieşit din ilegalitate, partidul co
munist s-a afirmat repede ca forţă 
rentraiă in gruparea celor mai va
loroase energii ale poporului, clasa 
muncitoare, ţărănimea muncitoare, 
intelectualitatea progresistă. în a- 
reste condiţiuni, şi numai în acestea, 
a putrit fi asigurată participarea 
României cu întregul ei potenţial, 
alături de Uniunea Sovietică şi cei
lalţi aliaţi, Ia războiul antihitlerist, 
cteindu-se simultan condiţiunile pen
tru realizarea comandamentelor ma
jore ale dezvoltării procesului revo
luţionar, înfăptuirea unităţii poiitire 
şi organizatorice a clasei munci
toare, cucerirea puterii politice de 
către oamenii muncii, naţionalizarea 
mijloacelor principale de producţie, 
organizarea economiei pe baze so
cialiste, victoria definitivă a socialis
mului. Acestea sint in linii mari ja
loanele etapelor parcurse în aceşti 
treizeci de ani, care au demonstrat 
10I11I fundamental, hotărîtor pe care 
il joacă in procesul revoluţionar Sar
lóm) subiectiv, partidul. Această de
cadă Partidul Comunist Român a 
tăcut-o fără dezminţire.

Né exprimam bucuria şi mindria 
legitimă că Partidul Comunist Ro
mân, care va sărbători in curînd 
nia’t'a sa aniversare: 50 de ani de 
eşistentă. constituie în prezent Sorta 
politică conducătoare a societăţii 
noastre, cuprinde in rîndurile sale 
pes'e două milioane de membri, esle 
sirius unit ideologic şi politic, în
conjurat cu dragoste şi stimă de în
tregul popor.

Poporul nostru este astăzi pe de
plin slăpîn pe soarta sa şi mîndru 
de realizările sale în construcţia in 
plină desfăşurare a socialismului. 
Republica Socialistă România se dez
voltă neabătut către făurirea socie
tăţii socialiste multilaterale, cu un 
înalt grad al ritmului de efeştere. 
Se dezvoltă susţinut ştiinţa, învăţă- 
ininlul, are loc avîntul creaţiei spi

rituale, al culturii socialiste, bun co
mun al poporului. Socialismul a dus 
naţiunea noastră la o înflorire ma
terială şl spirituală fără precedent, 
a unft intr-o strînsă comunitate de 
interese, de idealuri şl aspiraţii în
tregul popor, a ridicat pe trepte su
perioare unitatea clasei muncitoare, 
a ţărănimii, a intelectualităţii. A de
venit trainică, de nezdruncinat frăţia 
dintre poporul român şi naţionali
tăţile conlocuitoare — maghiari, ger
mani, sîrbi, de alte naţionalităţi, 
clădită pe bazele solide ale deplinei 
şi efectivei egalităţi de drept şi de 
fapt, în creaţia comună pentru bi
nele patriei comune.

Sîntem pe deplin convinşi că ho- 
tărîrea cu care întregul popor în
făptuieşte linia trasată de ultimul 
congres al partidului de dezvoltare 
în continuare a unei industrii puter
nice, de ridicare a agriculturii, poli
tica activă de promovare a progre
sului ştiinţific şi tehnic, înfăptuirea 
măsurilor de perfecţionare a condu
cerii economiei, de pregătire a ca
drelor in pas cu cerinţele şi exigen
ţele ştiinţei şi practicii actuale, va 
asigura sporirea neîntreruptă a avu
ţiei naţionale, punerea iot mai de
plină tn valoare a marilor posibili
tăţi de care dispunem în slujba pros
perităţii naţiunii noastre socialiste.

STIMAŢI TOVARĂŞI,
Statutul internaţional-al ţării noas- 

Ire, în alte vremuri determinat de 
dominaţia capitalului străin sau de 
capriciile jocului dintre marile pu
teri imperialiste, este astăzi stator
nicit exclusiv de orientarea partidu
lui nostru şi de voinţa suverană a 
poporului strîns unit şi pe deplin 
solidar cu forţa sa politică conducă
toare — Partidul Comunist Român.

Republica Socialistă România este 
o iorţă conştientă şi activă în cadrul 
tuturor ţărilor socialiste de care o 
leagă indestructibil comunitatea de 
oiînduire şi solidaritatea izvorîlă din 
principiile marxism-leninismului şi 
ale? internaţionalismului proletar.

România socialistă esle în acelaşi 
timp un membru activ al întregii

Cuvintul tov
NICOLAE GUINĂ
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ţnarxist-leiiiiiist, unit printr-o coeziu
ne granitică în jurul conducerii sale 
încercate si călite in lupta revolu
ţionară, în vasta activitate pentru 
edificarea orînduirii noi pe pămîntul 
României.

Vorbitorul a relevat, In continuare, 
înalta responsabilitate cu care con
ducerea partidului înfăptuieşte poli
tica de construire a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate, asigu- 
rînd creşterea puternică a forţelor do 
producţie, progresul industriei, al a- 
griculfurii, al ştiinţei, învăţămîntu- 
Îui şi culturii, ridicarea neabătută a 
standardului de viaţă a poporului. 
De asemenea, a exprimat deosebita 
satisfacţie fată de vasta activitate 
desfăşurată de partid, de conducerea 
să, pe, plan internaţional pentru dez
voltarea relaţiilor de prietenie şi 
alianţă cu toate ţările socialiste, pen
tru extinderea relaţiilor României cu 
toate statele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială, pentru soluţiona
rea problemelor internationale con
temporane, activitate prin care se 
afinnáí ca un factor activ al mişcării 
comuniste şi muncitoreşti internatio
nale, al uriaşelor forţe revoluţionare, 
ântiimperialiste contemporane.

Noi, cei mai In vlrstă, a spus tov. 
N. Guină, avem bucuria de a remar
ca preţuirea pe care conducerea de 
partid şi de stat, personal secretarul 
general al partidului, o acordă gene
raţiilor de activişti formaţi la şcoala 
aspră a luptei ilegale, consecvenţa 
cu care asigură îmbinarea activităţii 
cadrelor vîrstnice cu cea a cadrelor 
formate în anii socialismului.

Fie-ne îngăduit să exprimăm şi cu 
acest prilej sentimentele noastre de 
încredere, de stimă şi înaltă preţuire 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, figură 
strălucită de militant revoluţionar, a 
cărui personalitate s-a afirmat încă 
din anii deţinerii sale la Doftana, 
conducător comunist încercat, patriot 
şi internaţionalist înflăcărat, care-şi 
dăruieşte întreaga sa existenţă parti
dului, clasei muncitoare, poporului 
nostru, libertăţii patriei, cauzei so
cialismului şi comunismului.

Avem ferma convingere că urmlnd 
neabătut partidul, conducerea sa, 
vom obţine noi victorii în înflorirea 
scumpei noastre patrii, aducînd prin 
aceasta cel mai înalt omagiu fiilor 
poporului român care s-au jertfit 
pentru cauza libertăţii, sporind tot 
mai mult contribuţia ţării noastre la 
întărirea sistemului socialist mondial, 
a forţelor păcii şi socialismului.

Urmare din pag. I)

rostit o cuvîntare, urmărită cu aten
ţie de toţi ceilalţi prezenţi.

în încheiere, puternic, din mii de 
piepturi, a răsunat „Internaţionala' 
— imnul de luptă al comuniştilor, al 
dasej muncitoare.

în încheierea mitingului, tovarăşul 
Ilie Cîşu a încredinţat conducerea 
partidului şi statului, pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu personal, că oa
menii muncii, întreaga populaţie a 
jtjâetului Prahova vor munci fără 
preget, alături de întregul popor, 
pentru realizarea măreţului program 
de dezvoltare economică şi culturală 
a patriei elaborat de Congresul al 
X-lea al Partidului Comunist Român, 
pentru făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în ţara noas
tră.

Dtipă miting, conducătorii partidu
lui şi statului, împreună cu vechi 
luptători ai mişcării muncitoreşti, vi
zitează secţiile fostei închisori şi să
lile muzeului.

în fata vizitatorilor se deschide o 
adevărată pagină de eroism legendar 
din istoria partidului. Din numeroa
sele exponate se desprinde imaginea 
tăriei de nezdruncinat a comuniştilor, 
a izvoarelor acestei tării — ataşa
mentul faţă de partid, fată de cauza 
poporului, legăturile trainice de so
lidaritate care-i uneau pe cei întem
niţaţi cu mişcarea revoluţionară din 
afară, cu masele largi aie poporului.

In încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a scris în cartea 
de onoare: „Am participat cu deo
sebită emoţie la comemorarea a 
30 de ani de la prăbuşirea Dofta- 
nei, prilej de cinstire a glorioase
lor lupte purtate de Partidul Co
munist Român, de clasa muncitoa
re, de forţele cele mai înaintate 
ale poporului pentru libertate so
cială şi naţională, înlăturarea regi
mului asupritor burghezo-moşie- 
resc, construirea orînduirii noi, 
socialiste, în ţara noastră. Evocarea 
nobilelor tradiţii revoluţionare din 
trecut ne îmbărbătează şi mai 
mult, atît pe noi, cei care am fost 
închişi la Doftana, cit şi genera
ţiile mai tinere — în marea operă 
de propăşire economică şi socială 
a poporului nostru, de înălţare a 
edificiului socialismului şi comu
nismului pe pămîntul României“.

Din impresionanta manifestare de 
la Doftana s-a degajat sentimentul 
profund că luminoasele tradiţii de 
luptă revoluţionară ale partidului 
sínt duse azi cu cinste mai departe 
prin măreaţa operă de înălţare socia
listă a patriei; că nimic nu e mai 
frumos şi mai înălţător decit să-ti 
închini toate puterile, întreaga viată 
măreţei cauze pentru care militează 
partidul nostru comunist.

ADA GREGORIAN
ION MÄRGINEANU
VICTOR BÎRLĂDEANU

comunităţi internaţional» d# itat» »1 
popoare ale lumii.

Secretarul general al partidului, 
preşedintele Consiliului de Stat at 
Republicii Socialiste România, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, cu prilejul 
recentei aniversări jubiliare a Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite a exprimat 
într-o înaltă ţinută poziţia politică 
actuală a ţării noastre, susţinută cu 
hotărîre de întregul popor, constan
tele dezvoltării el viitoare pe plan 
internaţional.

Egalitate tn drepturi, indepen
denţă, suveranitate, neamestec in 
treburile interne, respect şi avantaj 
reciproc — acestea sínt bazele pe 
care partidul nostru, România so
cialistă dezvoltă relaţiile sale de prie
tenie strînsă şi cooperare cu toate 
ţările socialiste şl pe toate planurile: 
politic, economic, militar şl cultural- 
şliinţific. tn acelaşi timp, România 
socialistă in concepţia coexistenţei 
paşnice, înţelege să dezvolte relaţii 
de colaborare cu toate ţările, indife
rent de orînduirea lor socială.

In conducerea operei de edificare 
a socialismului tn România, partidul 
continuă şl desăvîrşeşte bogatele 
tradiţii internaţionalisle ale comuniş
tilor români, ale clasei noastre mun
citoare. Partidul Comunist Român 
militează neobosit pentru Întărirea 
unităţii mişcării comuniste şi munci
toreşti internationale pe bazele raar- 
xism-leninismului, pentru unirea tu
turor forţelor revoluţionare şi pro
gresiste ale epocii noastre. Consti
tuie o adincă satisfacţie pentru not 
să constatăm că relaţiile partidului 
nostru cu celelalte partide comuniste 
şi muncitoreşti, cu alle partide şi 
mişcări revoluţionare şi democratice 
se dezvoltă şi se adincesc. Pe a- 
ceaslă linie, partidul nostru este ho- 
tărît să acţioneze consecvent şi în 
viitor, în interesul cauzei progresu
lui umanităţii, al socialismului.

STIMAŢI TOVARĂŞI,
Dînd astăzi întreaga cinstire Înain

taşilor noştri, faptelor lor vrednice 
de recunoştinţă, sîntem conştienţi că 
cel mai înalt omagiu pe care-1 pu
tem aduce memoriei lor este con
tinuarea neabătută a ceea ce am în
ceput, pentru necontenita înaintare 
a patriei, pentru ridicarea naţiunii 
noastre socialiste pe noi trepte de 
civilizaţie şi prosperitate, pentru lu
minoasele perspective pe care le 
deschide In faţa României dezvolta
rea pe calea socialismului, spre so
cietatea comunistă.

TRĂIASCĂ PARTIDUL COMU- 
NIST ROMÂN !

TRĂIASCĂ REPUBLICA SOCIA
LISTĂ ROMÂNIA !

Cuvintul
tovarăşului

ANDREI
OPREA

(Urmare din pag.
şi a eroismului cu căi» comuniştii 
închişi la Doftana au înfruntat regi- 

. mul detenţiunii şi urgia cutremurului 
clin 1940, înseamnă o vibrantă şi pil
duitoare lecţie de istorie, evocarea 
unora dintre cele mai tulburătoare 
momente din cronica luptelor pentru 
fericirea poporului.

Liberi şi stăpini pe soarta noastră, 
ne Înălţăm astăzi tot mai sus patria, 
dînd viaţă politicii marxist-leninista 
a Partidului Comunist Român da edi
ficare a noii orfnduiri, afirmfndu-ne 
ca un popor profund devotat cauzei 
socialismului şi păcii, luptător activ 
pentru triumful ideilor de libertate 
şi progres ale popoarelor. Aducem 
cu acest prilej prinosul profundei 
noastre recunoştinţe Partidului Co
munist Român — al cărui semicente
nar 11 sărbătorim cu cea mai mare 
dragoste —, militanţilor săi, tuturor 
acelor care au fost şi ne sint un mi
nunat exemplu de slujire a idealuri
lor de libertate, progres social şi 
pace ale clasei muncitoare, ale între
gului popor.

Trecerea In revistă a glorioaselor 
tradiţii de luptă revoluţionară din is
toria patriei ne Însufleţesc şi mai 
mult pe noi, muncitorii, Întregul 
popor, în activitatea creatoare pen
tru dezvoltarea economică şi cultu
rală a patriei. Omagiul pe care noi, 
oamenii muncii, Înţelegem să-l adu
cem înaintaşilor, generoasei activi
tăţi din trecut a comuniştilor şi ce
lorlalţi militanţi revoluţionari este 
mobilizarea largă a energiilor şi efor
turilor noastre constructive pentru 
înfăptuirea măreţelor obiective stabi
lite da Congresul al X-lea al parti
dului, asigurînd progresul vertiginos 
al forţelor de producţie, înflorirea pa
triei noastre scumpe.

Folosind prilejul ce mi s-a oferit 
de a lua cuvintul la această emoţio
nantă adunare, tngăduiţi-ml, stimate 
tovarăşe Nicolae . Ceauşescu, să vă 
asigur de hotărîrea neclintită a mun
citorilor, tehnicienilor, inginerilor, a 
tuturor oamenilor muncii din judeţul 
Prahova, In frunte cu zecile de mii 
de comunişti, de a consacra In con
tinuare întreaga noastră putere de 
muncă, toată energia şi tot elanul 
nostru înfăptuirii viitorului plan cin
cinal — program lnsufleţitor al în
tregului nostru popor, de a înlîm- 
pina cu noi şi însemnate realizări 
aniversarea unei jumătăţi de secol 
de existenţă glorioasă a stegarului 
vieţii noastre fericite — Partidul Co
munist Român.

Pe lista noilor produse asimilate de uzina „Independenţa" Sibiu, destinate marilor turnătorii d e -w tn ţ 
figurează şi amestecătoarele de pămfnt.. în fotografic;; a.«ţwci cHn timpul montării acestor utilaje.

1 Foto! HORSIPÍBUCHFE''
•w

Expoziţia „A rta populară din Renania“
Casa artelor din Sibiu găzduieşte 

limp de o lună de zile o expoziţie 
de artă populară din Renania, pie
sele expuse aparţinind Muzeului re
nan In aer liber din Kommern. Si
biul continuă astfel circuitul interna
ţional al schimburilor de expoziţii.

Pe baza acordului cultural într» 
România şl R.F. a Germaniei, expo
ziţia aceasta a putut fi admirată de 
iubitorii de artă din Bucureşti, Iaşi, 
Cluj. Punctul terminus al călătoriei 
îl constituie Sibiul. Iubitorilor de 
frumos din acest oraş li se oferă 
astfel prilejul de a cunoaşte şl de a 
aprecia, prin intermediul expoziţiei 
şi al elegantului catalog care o în
soţeşte, reale valori artistice ale po
porului german.

Ca pentru toate artele populare şl 
pentru arta populară renană nota 
comună o constituie îmbinarea utilu
lui cu plăcutul, înfrumuseţarea tutu
ror obiectelor de uz. Spre deosebire 
<le arta populară românească ce se 
caracterizează printr-o mare unitate 
de stil, arta populară renană prezintă 
mari deosebiri de stil datorită con
diţiilor diferite fn care s-a născut.

Este greu »* *e stabilească pentru
ea o serie de caracteristici general - 
valabile, Renania nebucurîndu-se de 
o unitate a peisajului cultural.

Expoziţia prezentată publicului sl- 
bian cuprinde piese de o mare diver
sitate, aparţlntnd diferitelor genuri 
de artă populară. Accentul cade fn 
cadrul acestei expoziţii pe piesele de 
ceramică, gen care a atins în Rena
nia punctul culminant. Se poate vor
bi chiar de o artă populară tipic 
„renană* avind în vedere tehnica, 
forma şt decoraţia. Cele aproape 
350 piese de ceramică ne dau posi
bilitatea să cunoaştem realizări de 
Importanţă supraregională şl chiar 
unică în istoria ceramicii. Atrag pri
virile ulcioarele înalte şl elegante 
sau joase şt voluminoase, pocalele, 
ceştile de Siegburg, ulcioarele în 
formă de pară sau biliforme cu gî- 
tul îngust, adeseori cilindric, din Köln 
şi Frechen, ulcioarele cu mască din 
Raeren sau Aachen, marile vase de 
provizii din Lanqerwehe sau vasele 
luxoase din Westerwald. Se remarcă, 
de asemenea, oiăria din lut smălţuită 
realizată prin tehnica inciziei.

Alături de ceramică, un loc, irrt« 
portant îl ocupă, obiectele din leVrini 
impresionantele forme din lemn pen
tru prăjituri sau splendidele lăzi de 
zestre realizate din stejar. Plăcile da 
cămin şl de sobă fac şi ele parte din 
arta populară, întruclt piesele de a- 
cest gen nu se găseau numai fn ca
sele burghezilor, în castele sau ce
tăţi, ci şi în cea mai săracă gospo
dărie ţărănească.

Centrele de greutate ale expoziţiei 
ie constituie aşadar ceramica, aria 
turnării artistice a fontei, arta lem
nului. Portul şi textilele sínt mal 
puţin prezentate în expoziţie, numai 
prin bonete, basmale, şervete. Sint 
prezentate, de asemenea, icoane şi 
tablouri pe sticlă, precum şi alte 
obiecte de cult.

Alături de expoziţia de artă popu
lară din Norvegia, expoziţia de artă 
populară din Renania, organizată de 
Muzeul Brukenthal cu sprijinul or
ganelor locale şi sub îndrumarea 
directă a Comitetului de Stat pentru 
Cultură şi Artă, face parte dintr-un 
program mai larg d“ expoziţii inter
naţionale la caro participă şi Sibiul.

Prof. MARCELA NICULA

0 nouă variantă de carburator românesc
Specialişti ai Institutu

lui de cercetări şi pro
iectări pentru automobile 
şi tractoare de la Bra
şov şi ai uzinelor bucu- 
reştene „Autobuzul" au 
Jncheiat încercările fă
cute asupra unei noi va
riante perfecţionate de 
carburator românesc pen

tru motoare cu explozie 
în 4 timpi. Cu acest car
burator urmează a fi 
echipate motoarele unor 
tipuri de autoutilitare 
„T.V.*, produse în serie 
în uzinele „Autobuzul" 
şi de autovehicule reali
zate la Cîmpulung. Mo
dificările constructive,

făcute pe baza unor În
delungate observaţii şi 
experienţe, în corelaţie 
cu parametrii generali ai 
motorului, au vizat în 
special reducerea consu
mului de carburant. Re
zultatele obţinute pe ba
za măsurătorilor de banc 
şi pe maşină, probele fă

cute asupra funcţionării 
motoarelor dotate cu 
carburatorul românesc, 
în noua variantă, indică 
o diminuare de circa 15 
la sută a consumului ac
tual de benzină, în func
ţie de regimurile de tu
raţie şi sarcină.
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De la Început trebuie precizat faptul 
că unitatea analizată — cooperativa 
agricolă din Bîrghiş — se numără 
printre „protagonistele” producţiilor 
mai bune de lapte realizate in acest 
an în judeţul nostru. „Alături de 
Miercurea Sibiului, Sibiu, Apoldu de 
Sus, Vărd, Vurpăr şi Stejerişul, co
operativa agricolă din Bîrghiş rea
lizează o producţie medie de peste 
1 300 litri lapte de la fiecare vacă 
furajată pe primele zece luni ale a- 
nului, ne relatează inginerul zoo
tehnist Vasile Muntenaş, de la Di
recţia agricolă. Sectorul „merge“ 
tlinişor, aşa incit rezultatele nu sint 
pentru noi o surpriză".

Nici n-ar avea de ce să fie o 
surpriză, adăugăm noi, pentru că a 
realiza 1 346 litri lapte de la fieca
re vacă furajată în primele zece luni 
ale anului nu e o performanţă. To
tuşi . ..

Organizat in două brigăzi — la 
Bîrghiş şi ia Apoş, — sectorul zoo
tehnic al cooperativei. agricole o- 
cupă o pondere substanţială In ca
drul activităţilor din unitate. La 
1 ianuarie 1970 existau aici 716 bo
vine, din care 327 vaci şi juninci, 
pentru ca la 1 XI a. c. efectivele să 
ajungă la 752 bovine, din care 289 
vaci şi 41 juninci. Deci un prim re
zultat bun: efectivele de animale au 
crescut! Poate nu pe măsura posibi
lităţilor oferite de înlocuirea anima
lelor tarate prin prăsilă proprie-,- 
d a r ... au crescut. „In brigada mea 
am 81 vaci în evidenţă, ne spune 
brigadierul zootehnic de la Bîrghiş, 
Ion Szabó. In realitate, productive 
sínt doar 70, restul fiind bătrîne, 
fără nici o perspectivă de producţie. 
Las’ că nici furajele nu ne-au dat 
afară din casă, dar menţinerea In e-ţ 
fective a unor asemenea animale 
„trage" serios înapoi producţia de 
lapte, fenomen care se reflectă în 
rezultatele concrete de producţie“.

Să pornim de la acestea. Faţă de 
5 528 bl lapte, producţia totală a- 
nuală planificată, pînă la 1 XI a. c. 
la Bîrghiş s-au realizat doar 3 798 
hl, adică doar 68 la sută din indi
catorul anual planificat. In ceea ce 
priveşte modul de realizare a pro
ducţiei marfă, faţă de 3 600 hl — 
indicator anual planificat — pe pri
mele 10 luni ale acestui an s-au 
realizat doar 2 475 hl, după cum ne 
informează tovarăşul Gh. Hofner, 
şeful serviciului contractări de la 
I.L. Sibiu. Deci producţia mariă re
prezintă doar 64 Ia sulă din produc
ţia totală realizată. Tot în primele 
10 luni ale anului, cooperatorii din 
Miercurea Sibiului,obţin o producţie

totală de lapte de vacă de 431 622 1, 
din care 345 891 litri reprezintă 
cantitatea livrată statului pe bază de 
contract. Aici producţia mariă „de
ţine“ 80 la sulă din producţia tota
lă.

Să vedem care sínt cauzele aces
tei „diferente de calitate?". In pri
mul rînd, se cuvine a fi subliniat 
faptul că dacă, în perioada analiza
tă la Miercurea Sibiului de la cele 
251 vaci s-au obţinut 214 viţei, cu 
un consum mediu de cca 400 litri 
lapte pentru fiecare vitei, la Bîrghiş 
de la cele 289 vaci s-au realizat 
doar 186 viţei, însă cu un consum 
de 711 litri lapte pentru fiecare. In

conomică. Acest lucru este atestat 
şi de producţiile de lapte care se 
realizează în aceste zile: în timp 
ce la Miercurea se obţin zilnic cca 
6 litri de la fiecare vacă furajată, 
la Bîrghiş — se Înregistrează doar 
3 litri.

Sint oare de natură să mulţumeas
că pe cineva rezultatele de la 
Bîrghiş? „Fără îndoială, sîntem con
ştienţi de mediocritatea acestor re
zultate, afirmă, responsabil, ingine-, 
rul şef al unităţii, Ion Torna. Reali
zarea unei producţii de lapte care 
nu ne mulţumeşte este explicabilă 
prin lipsa unei baze furajere con
sistente, diversificate, care să cre-

furajelor. Fără Îndoială, baza fura
jeră. dă „tonul" în. realizarea pro
ducţiei animaliere. Dar la Bîrghiş 
au existat şi în acest an condiţii 
bune pentru a se asigura necesarul 
de nutreţuri. Fineţe naturale pe 386 
ha, trifoişti pe 200 ha, lucerniere 
pe 77 ha, borceaguri pe 20 ha, ovăz 
pe 5 ha — toate acestea oferă can
tităţi suficiente de furaje. Proble
ma de bază nu rămfne atlt procu
rarea nutreţurilor, cit gospodărirea 
Vinurilor, concentratelor şi suculen
telor existente. Şi cînd vorbim de 
gospodărire avem fn vedere un ca-y 
dru mai larg, în care intervine în-'/ 
lăturarea risipei, prepararea furaje-*',

Producţia de lapte la C.A.P. Bîrghiş

Substanţială««» în statistici, 
„străvezie“«*« în bugetul

de venituri

efectiv, nu se pot emite pretenţii de 
realizare a unei producţii bune de 
lapte. In al doilea rînd, considerăm 
că procentul de mortalităţi In efec
tiv este prea ridicat pentru a fi to
lerat Intr-un sector Zootehnic com
petent condus. Cele 25 de bovinei, 
înregislrate In cele 10 luni la acest ca«' 
pitol grevează puternic asupra potenV 
ţialului productiv al şeptelului. Şi mi 
ar fi lipsit de interes să se declara 
„război" sacrificărilor de necesitate, 
o altă plagă ce macină — încet, 
dar sigur — efectivele de animale, 
urmărindu-se sporirea responsabili
tăţii celor ce lucrează In zootehnia 
pentru realizarea producţiei anima
liere planificate. în al treilea rlnd,

■ este demnă de reţinut remarca ingi
nerului şefi „Vara este prea scurtăU 
După cite ştim, şi In regim de sta- 
bulaţie se poate realiza o producţia 
animalieră rentabilă. Numai că pen
tru aceasta este necesară o inter
venţie hotărftă şt competentă a or
ganelor tehnice, este necesară pre
pararea nutreţurilor, este imperioa
să instaurarea unui climat de mun
că tehnicizată, ceea ce, trebuie să 
recunoaştem, este greu de realizat 
cu actuala fluctuaţie a cadrelor din 
sectorul zootehnic. Exemplele oferi- 
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timp ce miercurenii au consumat 
pentru furajarea celor 214 viţei doar 
85 731 litri lapte, bîrghişenii au re
uşit să „vîre pe gîtul viţeilor" 
132 300 litri lapte. Şi trebuie subli
niat că, după cum afirmă contabilii 
şefi şi inginerii celor două unităţi, 
că atît la Miercurea, cit şi la Bir- 
ghiş alimentarea viţeilor se face „ca 
Ia carte": pînă la 21 zile cu lapte 
integral, iar pînă la Înţărcare cu 
lapte degresat.

De unde s-a ivit însă „diferenţa 
de calitate?“ Fără a minimaliza e- 
forturile bîrghişenilor, trebuie să 
menţionăm, ca o posibilitate, creş
terea liclivă a producţiei totale pe 
seama umilării cifrei reprezentáld 
laptele consumat în alimentarea vi
ţeilor. Acest lucru se explică prin 
insuficienta pătrundere a tehnicizării 
meseriei în sectorul zootehnic de la 
Bîrghiş, unde prepararea furajelor, 
alimentarea raţională, aplicarea mă
surilor de zooîgicnă, urmărirea per
severentă a tuturor aspectelor lega
te de realizarea producţiei animalie
re sint probleme care încă aşteap
tă o rezolvare de mare aiicienţă e-

eze condiţii pentru o alimentaţie ra
ţională şi pentru valorificarea po
tenţialului productiv al animalelor. 
Fac această afirmaţie bazîndu-mă 
pe faptul că, structural, şeptelul 
nostru de bovine este echilibrat. Nu 
avem prea multe animale senile, 
fără perspectivă de producţie. Am 
avut 4 vaci mai bătrîne în efec
tiv, le-am pus pe regim de îngră- 
şare la Apoş şl le-am valorificat la 
i.C. In locul acestora am cumpărat 
3 juninci bune, Mai avem In efec
tiv doar vreo 5—6 vaci fără pro
ducţie, pe care avem de gînd să le 
înlocuim în acest an. Dar în iarnă 
am avut furaje puţine şi de slabă 
calitate, aşa incit şi producţia s-a 
menţinut foarte scăzută. In vară 
producţia de lapte a crescut, dar 
ce să facem dacă vara nu ţine de
cit cîteva luni?"

Iată deci „durerea" cea mare a 
inginerului şef dintr-o cooperativă 
agricolă! Inginerul Ion Torna ne-a 
expus, pe larg, cauzele nivelului ac
tual al producţiei de lapte realiza
te, insisiînd mai mult asupra defi
cienţelor semnalata In asigurarea

lor, alcătuirea raţiilor furajere echi
librate şi toate celelalte aspecte le
gate de ridicarea gradului de diges- 
tibilitate a nutreţurilor şi de va
lorificare superioară atlt a furajelor, 
cit şi a capacităţii productive a a- 
ninialelor. Pentru că, aşa cum a re
ieşit din discuţia purtată cu ingine
rul şef Ion Toma, structura efecti
velor de bovine de la Bîrghiş este 
bună. Or, tocmai in această direcţie, a 
punerii In valoare a potentelor de 
sporire a producţiei animaliere, se 
pare că s-a acţionat prea „timid" 
la Birgliiş. In primul rînd, ln cele 
10 luni ale anului, de la cele 289 
vaci s-au. obţinut doar 186 viţei, 
ceea ce ni se pare mult prea puţin. 
„Numai la brigada mea am înregis
trat 6 viţei morţi înainte de naştere, 
afirmă brigadierul zootehnic Ion 
Szabó. Cauzele sint diverse“.

Desigur, poate fi dat şi un aseme
nea răs(3uns, dar el nu poate carac
teriza o muncă prodigioasă, de ur
mărire atentă şi perseverentă a â- 
mănuntelor în realizarea planului de 
realizare a viţeilor. Şi este ştiut 
faptul că, neavtnd - fătărl multe ln

te de Miercurea Sibiului, Apoldu de 
Sus, Sibiu ln această direcţie sínt 
însă edificatoare, ele atestînd o po-
sibilitata şl tmpuntnd o emulaţie.

Pentru că nivelul bazei materiale 
existente pentru producţia anima
lieră la Bîrghiş impune cu necesita
te o folosire mai eficientă a aces
teia. „Numai fn acest an, în două 
grajduri s-a Introdus instalaţia pen
tru apă, astfel că în toate cele 8 
grajduri existente la noi avem acum 
create condiţi pentru adăparea ani
malelor, ne relatează inginerul Ion 
Toma. Grajdurile au fost revizuite, 
s-au cheltuit pentru repodirea lor 
cam 20 m c de stejar. Avem o bază 
furajeră bună: 761 tone fînuri (ne
cesar 431 tone), 531 tone suculente 
(necesar 516 tone), 96 tone concen
trate. Am însilozat numai lucerna 
vreo 298 tone. Apreciez însă că şi 
in această iarnă vom avea „proble
me" cu baza furajeră. De aceea va 
trebui să ne gospodărim mai bine 
stocurile de nutreţuri existente".

Subscriem aserţiunii inginerului 
şef, considerînd că aportul organelor 
tehnice în realizarea producţiei ani
maliere Ia Bîrghiş poate fi mărit, 
spre cîştigul întregului colectiv, pu- 
nîndn-se un accent deosebit pe spo
rirea ponderii producţiei marfă din 
producţia totală realizată.

GH. GRĂDINARII
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Moscova

Parada militară şi demonstraţia 
oamenilor muncii cu prilejul celei 

de-a 53-a aniversări a Marii Revoluţii 
Socialiste din Octombrie

MOSCOVA 9. — Corespondentul 
Agerpres, Laurenţiu Duţă, transmite: 
Dis-de-dimineaţă, capitala Uniunii 
Sovietice a cunoscut animaţia mari
lor sărbători. Din toate colţurile ora- 
şului au început să se scurgă spre 
Piaţa Roşie coloane compacte de 
oameni ai muncii, spre a participa la 
demonstraţia cu prilejul celei de-a 
53-a aniversări a Marii Revoluţii So
cialiste din Octombrie.

Piaţa Roşie, împodobită sărbăto
reşte cu steagurile republicilor unio
nale, era dominată de un mare por
tret al lui Vladimir Ilid Lenin, iar 
zidul dinspre Piaţa Roşie al Muzeu
lui de istorie era acoperit de un 
uriaş panou, ilustrînd hotărîrea oa
menilor muncii sovietici de a întîm- 
pina congresul al XXIV-lea al 
P.C.U.S. cu noi şi mari succese în ac
tivitatea lor.

La ora 10,00, în tribuna de la Mau
soleul lui Lenin din Piaţa Roşie îşi 
fac apariţia Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., Nikolai 
Podgornîi, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., preşedintele Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
Alexei Kosîghin, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.U.S., preşedin
tele Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., 
şi alţi conducători de partid şi de 
stat sovietici.

în tribuna rezervată oaspeţilor din 
străinătate, invitaţi să participe la 
festivităţile prilejuite de cea de-a 
53-a aniversare a Marii Revoluţii So
cialiste din Octombrie, se aflau mem
brii, delegaţiei Consiliului General 
A.R.L.U.S., condusă de Ion Cosma, 
membru al C.C. al P.C.R., prim-vice- 
preşedinte al .Comitetului Executiv al 
Consiliului popular al municipiului 
Bucureşti.

Generalul colonel E. Ivanovski, şe
ful garnizoanei oraşului Moscova, co
mandantul trupelor districtului Mos

cova, decorat cu Ordinul Lenin, ra
portează , ministrului apărării al 
U.R.S.S., A. Greciko, mareşal al Uniu
nii Sovietice, că trupele sínt pregă
tite pentru parada militară.

Ministrul apărării al U.R.S.S., A. 
Greciko, trece în revistă trupele şi 
le felicită cu prilejul marii sărbători.

In cuvîntul său, ministrul apărării 
al U.R.S.S., mareşalul Uniunii Sovie
tice, A. Greciko, a reliefat semnifi
caţia deosebită pe care o capătă în 
acest an sărbătorirea Marii Revolu
ţii Socialiste din Octombrie, aniver
sare ce coincide cu centenarul naş
terii întemeietorului P.C.U.S. şi al 
statului sovietic, Vladimir Ilid Lenin, 
şi cu pregătirile pentru apropiatul 
Congres, al XXIV-lea, al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice. El s-a 
referit apoi la importantele realizări 
ale U.R.S.S. în dezvoltarea econo
miei, ştiinţei şi culturii, în ridicarea 
bunăstării oamenilor muncii. Greciko 
a trecut în revistă, totodată, unele 
aspecte ale activităţii internaţionale 
a Uniunii Sovietice. în încheiere, ma
reşalul Greciko a vorbit despre aten
ţia acordată de P.C.U.S. şi statul so
vietic întăririi capadtăţii de apă
rare a U.R.S.S.

In acordurile imnului de stat al 
U.R.S.S., răzbat salve de salut. în
cepe parada militară. După tinerii 
toboşari, elevi ai Şcolii militare de 
muzică, prin faţa tribunei trec cursan
ţii academiilor militare „Frunze“, 
„Lenin", „Dzerjinski". Prin faţa tribu
nei se perindă apoi trupele de desant, 
tancuri amfibii purtătoare de rachete, 
tancuri aeropurtate şi, perfect ali
niate, trupe de infanterie marină, 
de grăniceri, elevi ai şcolilor mili
tare „Nahimov", unităţi ale diviziei 
„Taman", maşini remoreînd tunuri 
grele şi „katiuşe“, rachete uriaşe cu 
mai multe trepte, cu combustibil 
solid.

După parada sportivilor, începe 
marea demonstraţie a oamenilor mun
cii. „Cauza lui Lenin trăieşte şi în
vinge", aceasta este lozinca pe care 
trei care alegorice o prezintă în gra
fice, mărturisind succesele remarca
bile repurtate de Uniunea Sovietică 

_ în domeniile industriei, agriculturii 
şi ştiinţei. Care alegorice prezintă, 
de asemenea, marile victorii dobîn- 
dite de U.R.S.S. în cucerirea Cosmo
sului.

*
Cu prilejul celei de a 53-a aniver

sări a Marii Revoluţii Socialiste din 
Octombrie, “Comitetului Central al 
P.C.U.S., Prezidiului Sovietului Su
prem, Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S. le-au fost adresate telegrame 
şi mesaje de salut în care se apre
ciază importanta crucială a Revolu
ţiei din Octombrie, sínt exprimate 
sentimente de admiraţie faţă de în
făptuirile remarcabile obţinute de 
popoarele Uniunii Sovietice, se urea
ză noi şi importante succese în opera 
de construire a comunismului, în în
tărirea relaţiilor de prietenie şi co
laborare.

In mesajul adresat Prezidiului So
vietului Suprem şi Consiliului de Mi
niştri al U.R.S.S., Comitetului Per
manent al Adunării Reprezentanţilor 
Populari din întreaga Chină şi Con
siliului de Stat şl R.P. Chineze $e 
arată că divergenţele de principiu 
dintre China şi Uniunea Sovietică nu 
trebuie să împiedice cele două ţări 
să menţină şi să dezvolte relaţii de 
stat normale, ceea ce ar corespunde 
aspiraţiilor popoarelor chinez şi so
vietic, intereselor întregii omeniri.

După-amiază, Consiliul de Miniştri 
al U.R.S.S. a oferit o recepţie, la 
Palatul Congreselor din Kremlin. Cu 
această ocazie, secretarul general al 
C.C. al P.C.U.S., Leonid Brejnev, a 
rostit un toast.

Seara, în marile pieţe ale Mosco
vei, feeric luminiţe, au avut loc fe»- 

- tivităţi populare.

Vizita tovarăşulu i Gheorghe 
Hădulescu ia C.C. ai P.C. din Chile I

SANTIAGO DE CHILE S' (Ager
pres). ■— Corespondenţă de la Eugen 
Pop: La 6 noiembrie, tovarăşul
Gheorghe Rădulescu, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., a făcut 
o vizită la C.C. al Partidului Comu
nist din Chile. El a fost primit de 
Luis Corvalan, secretar general al 
C.C. al P.C. din Chile, Oscar Astu- 
dillo, secretar general adjunct, şi de 
alţi membri ai conducerii partidului. 
Tovarăşul Gheorghe Rădulescu a 
transmis din partea C.C al P.C.R. şi, 
personal, din partea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, feli
citări pentru victoria electorală şi 
urări de noi succese Partidului Co- 
taunist din Chile, în lupta pentru con
solidarea acestei victorii şî realiza
rea programului de guvernămînt al 
Unităţii Populare.

Tovarăşul Luis Corvalan a expri
mat mulţumiri călduroase secretaru
lui general al Partidului Comunist 
Român, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
şi C.C. al P.C.R. pentru mesajul de 
felicitări şi urările adresate.

Tovarăşul Gheorghe Rădulescu, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al C.C. al 
P.C.R., conducătorul delegaţiei oficia
le române la festivităţile de insta
lare a noului preşedinte chilian, Sal
vador Allende, a avut o întrevedere 
cu secretarul general al Partidului

socialist din Chile, Aniceto Rodri
guez. Cu acest prilej, tovarăşul 
Gheorghe Rădulescu a transmis din 
partea Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român şi a tovară
şului Nicolae Ceauşescu, secretar ge
neral al P.C.R., felicitări pentru suc
cesul politic obţinut de coaliţia par
tidelor de stînga şi urări de succese 
noului guvern al Unităţii Populare, 
pentru înfăptuirea programului de 
dezvoltare economică a tării, pentru 
consolidarea independenţei şi suve
ranităţii naţionale.

De asemenea, Gheorghe Rădulescu, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri al României, a avut o întreve
dere cu Clodomiro Almeyda Medina, 
ministrul relaţiilor externe al Repu
blicii Chile.

La 6 noiembrie, delegaţia oficială 
română, condusă de Gheorghe Rădu
lescu, vicepreşedinte al Consiliului de 
Miniştri, care a participat la festivi
tăţile instalării noului preşedinte chi
lian, a părăsit Santiago de Chile, 
plecînd spre patrie. La aeroport, erau 
prezenţi Alcides Leal, din partea gu
vernului chilian, Rene Concha, am
basador, ataşat pe lingă delegaţia 
română, Rene Rojas, directorul pro
tocolului Ministerului Relaţiilor Ex
terne, şi alti funcţionari superiori. 
Au fost de faţă Vasile Dumitrescu, 
ambasadorul României la Santiago de 
Chile, şi membri ai ambasadei.

In fotografie: în Laos trăiesc 60 de naţionalităţi, împărţite în 3 grupe 
importante: Lao Loum, Lao Thung şi Lao Sung

Q . N . u .  Problemele dezarmant
!■» ■4H, J W — —

în dezbaterea Comitetului 
numărul unu al Adunării 

Generale
New York 7. — Corespondentul 

Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: Atenţia delegaţiilor la O.N.U, 
este concentrată de cîteva zile a- 
supra lucrărilor Comitetului numă
rul unu al Adunării Generale, în 
care sínt în curs de dezbatere pro
blemele dezarmării. Pe agenda dis
cuţiilor se află raportul conferin
ţei Comitetului pentru dezarmare 
de la Geneva, precum şi problema 
consecinţelor economice şi sociale 
ale cursei înarmărilor, a efectelor 
sale profund dăunătoare asupra 
păcii şi securităţii lumii, propusă 
spre dezbatere de România.

Un grup de 34 de state, printre 
care România, Uniunea Sovietică, 
Statele Unite, Anglia, R.A.U., Iugo
slavia, Finlanda, Nigeria, Canada 
şi Cehoslovacia, au prezentat un 
proiect de rezoluţie în legătură cu 
proiectul de tratat privitor la in
terzicerea amplasării de arme nu
cleare şi alte arme de distrugere 
în masă pe fundul mărilor şi ocea
nelor. Proiectul de rezoluţie pro
pune ca „Adunarea Generală, apre
ciind că prevederile tratatului ser
vesc interesele menţinerii păcii în 
lume, reducerii încordării interna
ţionale şi întăririi relaţiilor priete
neşti dintre state, recunoscînd in
teresele comune ale omenirii în do
meniul explorării şi folosirii terito
riului submarin în scopuri paşnice 
şi convinsă fiind că acest tratat va 
facilita promovarea scopurilor şi 
principiilor Cartei Naţiunilor Uni
te“, să-l recomande şi să ceară sta
telor să-l semneze şi să-l ratifice, 
exprimîndu-şi speranţa că va în
truni o largă adeziune din partea 
statelor.

Lipsa unor progrese vizibile pe 
calea dezarmării, agravarea şi mul
tiplicarea pericolelor care ameninţă 
pacea şi securitatea omenirii ca 
urmare a goanei înarmărilor nu
cleare, persistenţa unor focare de 
război şi tensiune în diverse punc
te ale globului, precum şi necesi
tatea adoptării unor măsuri eficace 
de dezarmare generală şi totală — 
acestea sínt coordonatele esenţiale 
ale dezbaterilor din principalul co
mitet al Adunării Generale.

mitetul pentru problemele e- 
mice şi financiare al Adunării 
:rale examinează în prezent 
rtul Consiliului pentru Comerţ

şi Dezvoltare al U.N.C.T.A.D., pre
zentat de Manuel Guerrero, secre
tar general al U.N.C.T.A.D. Rapor
tul expune principalele realizări 
obţinute de Consiliu în ultimul an 
şi problemele care vor face obiec
tul dezbaterilor în anii următori. 
Importanţa deosebită a probleme
lor abordate, interesul trezit de a- 
cestea au atras în dezbateri peste 
40 de reprezentanţi ai statelor 
-membre.

Luînd cuvîntul, delegatul ţării 
noastre în acest comitet, Niţă Cons
tantin a insistat asupra semnifica
ţiei şi importanţei recomandărilor 
adoptate de Consiliu — parte com
ponentă a strategiei internaţionale 
de cooperare — a căror aplicare 
ar putea contribui la normalizarea 
şi lărgirea schimburilor internaţio
nale, la dezvoltarea cooperării eco
nomice, industriale şi ştiinţifice în
tre ţări. Acordul privind aplicarea 
unui sistem general de preferinţe 
nereciproce şi nediscriminatorii în 
favoarea ţărilor în curs de dezvol
tare — a spus el — ar favoriza 
creşterea exporturilor acestor ţări.
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•  DOUA BOMBE AU EXPLODAT SUCCESIV Ia
autogara centrală din Tel Aviv, provoctnd moartea 
unei persoane şl rănirea altor 35.

Printr-un comunicat oficial dat publicităţii Sa Bei
rut, organizaţia palestiniană „Al Assifa' Îşi asumă 
responsabilitatea acestei acţiuni.

In urma exploziilor, menţionează agenţiile da 
presă, poliţia israeliană a reţinut, pentru a fi an
chetate, aproximativ 1 000 de persoane.

•  INGINERUL CHILIAN, JULIO EDUARDO FON- 
TECILLA, arestat săptămîna trecută Ia Lima de că
tre poliţia peruvlană, a fost extrădat şi adus la 
Santiago de Chile pentru a fi anchetat în legătură 
cu asasinarea fostului comandant al armatei, gene-

COORDONATE

•  POLIŢIA DIN PROVINCIA CANADIANĂ QUE
BEC a anunţat că a procedat la arestarea a încă 
patru persoane în cadrul cercetărilor întreprinse 
pentru depistarea autorilor răpirii ataşatului comer
cial britanic, dames Cross, şi ai asasinării fostului 
ministru provincial al muncii, Pierre Laporte. Pur
tătorul de cuvînt al poliţiei a precizat că numărul 
total al arestărilor operate de Ia instituirea stării 
de urgenţă, la 16 octombrie a. c., se ridică astfel 
la 433. El a menţionat că la începutul săptămînii 
viitoare urmează să mai fie puse sub acuzare încă 
36 de persoane, în afara celor 28 inculpate joi. 
Numărul total al persoanelor aflate încă sub stare 
de arest, inclusiv cele puse sub acuzare se ridică 
Ia 89.

•  S-A TERMINAT CONSTRUCŢIA UNEI NOI LINII 
A METROULUI DIN MOSCOVA, care leagă, pe 
drumul cel mai scurt, centrul de noile cartiere de

ralul Rene Schneider. Fontecilla figurează Intre 
cele 17 persoane puse sub acuzare de Implicare 
directă în atentatul comis împotriva generalului 
Schneider.

•  RETRAGEREA FORŢELOR PALESTINIENE DIN 
CAPITALA IORDANIANĂ S-A ÎNCHEIAT SlM- 
BÄTÄ, cu trei zile înainte de data prevăzută, a 
anunţat un purtător de cuvînt al Comitetului Cen
tral al Rezistenţei Palestiniene. Retragerea a avut 
loc In conformitate cu acordul de la Amman, în
cheiat între oficialităţile iordaniene şi liderii pales
tinieni, în vederea restabilirii calmului în ţară, 

Purtătorul de cuvînt a menţionat, totodată, că 
vineri seara a fost semnalat un nou Incident între 
unităţi ale armatei iordaniene şi forţe palestiniene 
într-o mică localitate situată la 56 kilometri de 
Amman.

UNI VERS ALE
locuinţe din sud-vestul oraşului, unde locuiesc apro
ximativ un milion de oameni.

In prezent, liniile metroului moscovit au ajuns la 
lungimea totală de 130 km. Noua linie face parte 
din programul de extindere a metroului, care va 
trebui să crească în următorii cîţiva ani cu 43 km.

•  TURCIA A INFORMAT VINERI ORGANIZAŢIA 
MONDIALĂ A SĂNĂTĂŢII că epidemia de holeră, 
declanşată la 13 octombrie pe teritoriul său, s-a 
stins. Ministrul sănătăţii publice, Vedat Aii Ozkan, 
a declarat că nici un nou caz de holeră nu s-a mai 
înregistrat de la 26 octombrie în regiunile conta
minate.

Semnificaţia alegeri lor din
în urma alegerilor legislative par

ţiale care au avut loc în Statele 
Unite marţea trecută, au mai rămas 
a fi numărate voturile din cîteva cir
cumscripţii electorale şi renumărate 
cele în care candidaţii au înregistrat 
un număr aproximativ egal de su
fragii. Totuşi, avînd rezultatele din 
marea majoritate a centrelor de vot, 
presa americană şi observatorii po
litici au trecut deja la analiza aces
tora, avansînd o serie de concluzii 
care ni se par semnificative. Miza 
mare a alegerilor, implicaţiile multi
ple ale rezultatului lor pe planul po
liticii interne şi, în special, pe cel al 
relaţiilor dintre Casa Albă republi
cană şi Congresul dominat de demo
craţi, cit şi faptul că, intr-un fel, 
partidele republican şi democrat 
şi-au împărţit victoria, nu însă în 
părţi egale, sínt elemente care con
duc exponenţii ambelor partide să 
facă declaraţii publice prin care, fie

care revendică victoria. „Considerăm 
rezultatul alegerilor drept un formi
dabil succes“ al partidului republi
can, declara Ronald Ziegler, purtă
torul de cuvînt al Casei Albe. „Suc
cesul democraţilor în alegeri, declara 
Lawrence O’Brein, preşedintele Co
mitetului Naţional al Partidului de
mocrat, este răsunător".

Mike Mansfield, liderul majorităţii 
democrate din Senat, a relevat că 
alegerile nu au schimbat în mod pro
fund raportul de forţe existent îna
inte în forul legislativ suprem al 
ţării. In Senat, democraţii au pierdut 
două locuri in favoarea republicani
lor, însă au cîştigat 9 locuri în Ca
mera Reprezentanţilor. Totodată, au 
smuls republicanilor 11 mandate de 
guvernator, răsturnînd, astfel, rapor
tul de forţe, defavorabil lor, înain
tea alegerilor. In prezent, democraţii 
deţin cîteva locuri de guvernator în 
plus faţă de republicani, lucru vala

bil şi în ce priveşte compoziţia adu
nărilor legislative ale statelor.

în baza cifrelor, presa şi observa
torii politici trag următoarele con
cluzii: Casa Albă va trebui să de
pindă în mare măsură pentru încă 
doi ani în înfăptuirea programului
ei legislativ, de voinţa partidului de 
opoziţie. Rezultatele alegerilor au 
dovedit că Partidul democrat şi-a re
venit, în bună măsură, de pe urma 
înfrîngerii suferite în alegerile pre
zidenţiale din toamna anului 1968. 
Atît succesele cit şi eşecurile poli
ticii interne şi externe americane vor 
continua să fie atribuite aproape în 
egală măsură ambelor partide, întru- 
cît unul controlează forul executiv, 
iar celălalt forul legislativ. Pe pla
nul relaţiilor dintre Casa Albă şi 
Congres nu se întrevăd schimbări 
esenţiale, ci se aşteaptă ca ambele 
partide să încline spre mai multe 
compromisuri, cel puţin pînă în

preajma alegerilor prezidenţiale din 
1972. Totodată, trebuie subliniat că 
rezultatele alegerilor sínt, în multe 
privinţe, o expresie a dorinţei po
porului american de a se pune capăt 
războiului din Vietnam. Numeroşi 
candidaţi care au adoptat o platfor
mă liberală în care cereau încetarea 
războiului din Vietnam prin retrage
rea imediată' a tuturor trupelor din 
această ţară, au marcat mari creşteri 
de voturi. De altfel, potrivit unui 
recent sondaj Gallup, întreprins în 
rindurile opiniei publice americane, 
61 la sută din cei chestionaţi s-au 
pronunţat pentru retragerea tuturor 
trupelor S.U.A. din Asia de sud-est 
pînă la finele anului viitor. Obser
vatorii politici consideră, de aseme
nea, că problemele interne ca situa
ţia dificilă a economiei ţării, infla
ţia, criminalitatea, discriminarea ra
sială, şi-au pus şi ele amprenta, atît 
pe campania electorală cit şi pe re
zultatele alegerilor din numeroase 
circumscripţii electorale.

Washington, 7 noiembrie.

C. ALEXANDROAIE, 
corespondentul Agerpres

întreprinderea 
de transporturi auto 

Braşov
II
II angajează de urgenţă:

I —  1 REVIZOR CONTABIL ÎN  CADRUL C.F.I.
jj! » v/ • ^
I Solicitanţii vor trebui să îndeplinească condiţiile pre- |  
I văzute de legile în vigoare.
I Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968.
I Relaţii suplimentare se pot solicita la sediul întreprin- §
I derii din Braşov, str. Lungă nr. 16, serviciul personal, §
I telefon 1 17 02, interior 6. |
§ 5s  sîiiînnnimnmmmnn/mnnrmmrmmmnmirininnrmrnuiinmimtml*

Combinatul de tricotaje 
şi ciorapi Sibiu

organizează pe data de 17 noiembrie 1970, ora 8,

U N  CONCURS, pentru ocuparea:

— U N U I POST DE MAISTRU TRICOTER, 
la maşini de tricotat circulare cu cilindru 
şi disc.

Cei interesaţi vor depune actele necesare la serviciul 
salarizare pînă cel tîrziu 10 noiembrie 1970.
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A uto ii& iu
v Str. Sevastopol nr.B, Telefon 23^90

primeşte comenzi de execuţie 
şi livrare în anul 1971 pentru:

arcuri spirale din sîrmă rotundă 
de 0  0,2— 40 mm, într-o gama 
variată de dimensiuni şi forme

arcuri lamelare de suspensie şi foi 
de arcuri pentru: autoturisme de te
ren, autoturisme oraş. remorci şi 
semiremorci auto. tractoare, auto
camioane, autobuze, autoutilitare etc.

O inele de siguranţa pentru ar
bore şi alezaj, şaibe clas 
ticc etc.

Trimiteţi comenzile dv. pentru anul 1971 pînă ia data de 
1 decembrie 1970, pe adresa indicată mai sus.

Combinatul de exploatare  
şi industrializare a lemnului Sibiu

R E C R U T E A Z Ă

absolvenţi ai liceelor de cultură generală pen
tru cursuri post-liceale, de scurtă durată, în 
meseriile:

— fasonatori mecanici
— corhănitori mecanici tractorişti.

Informaţii suplimentare se dau la sediul combinatului, 
din str. Rîului nr. 23, zilnic, între orele 10— 13 la ser
viciul personal.

Mica pu b lic ita te
Primesc două eleve în gazdă. Sibiu, str. Nouă nr. 2, apartament 3. 

Vînd garaj auto. Sibiu, str. 1 Mai 16, telefon 1 20 43.

Cedez, Buzău, apartament bloc, doresc Sibiu similar. Informaţii Sibiu, 
str. Magheru 15.

poştaIăS59at CU tCren pentru construire casă. Adresaţi Sibiu, căsuţa

Maşină de cusut „Singer“ de vînzare. Sibiu, str. Lăptăriei 18.
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